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tulajdonos és felelős szerkesztő.

Budapest, junius 13.
Tegnap úgy az osztrák, mint a magyar 

fcvótabizottsag ülést tartott Becsben. " Az 
osztrák kvótabizottság hetes albizottsága 
délelőtt tanácskozott. A tanácskozások dol­
gában tegnap is a legszigorúbb titoktartást 
fogadtak meg a hetes bizottság tagjai. A 
tegnapi tanácskozás három óra hosszat tar­
tott. Ez idő alatt többféle javaslat merült 
fel Végül — mint Becsből jelentik — ab­
ban állapodtak meg, hogy a kvóta tekinte­
tében a kőzéputra fognak térni. A középút 
pedi-r az volna, Hogy a magyar kvótát 3f> 6 
vitaiéiban állapítanák meg. Ehhez a szám­
hoz í gy jutottak, hogy az osztrák kormány 
által beterjesztett adótabellák alapján iőszá- 
mü.ott 3t>'4 százalék és az osztrákok által 
eddig elfogadott népességi arány szerinti bá­
zis alapján kihozott 421 százalék között 
a középszámot vették. A javaslatot Menger 
terjesztette elő és az osztrák hetes albizott­
ság egyhangúlag magáévá telte.

A magyar kvóta-küldöttségnek délután 
négy vrakor tartott ülésén Széli Kálmán elnök 
a hetes bizottság nevében jelentést tett az 
osztrák küldöttség hetes bizottságával foly­
tatón tárgyalásról s az osztrák küldöttség 
javaslatairól. A 39"(i százalékos arányt a 
magyar bizottság tagjai állítólag a legna­
gyobb megütközéssel fogadták. Két órai ta­
nácskozás után a küldöttség határozatokat 
hozott, a melyek alapján a hetes bizottság 
ma délelőtt : 11 érakor az osztrák hetes 
bizottsággal újra folytatja a tárgyalást.

A magyar kvótaküldöttség ma délután 4 
órakor tartandó ülésén hallgatja meg a 
beles bizottság njabbi jelentését.

A kvótaküldöttségek eddigi újabb műkö­
désének eredményéről a félhivatalos Búd. 
Tud. csak azt tudja mint bizonyosat konsta­
tálni. hogy a tegngpi ebéden, melyet az 
osztrák bizottság a magyar küldöttség tisz­
tel éré adott, íelkőszőntőket nem mondtak, 
e mi különben elég jellemző a hangulatra.

Az osztrák lepviselőház kedden fog az eddigi 
propozicziók szerint összeülni, de i: : : ez tényleg 
■ étkezik, az még kérdéses. A jobboldal par­
lamenti bizottsága ugyanis manifeszlutnol akar 
k bocsátani s ennek szövegére vonatkozólag meg 
se jött léire megállapodás. A manifesztum vá­
lasz akar lenni rra az interpclLiczióra. a mely a 
g iczi események ügyében beadatott s állítólag 
d: Kramarz tollából fog kikerülni. A tervezet 
r.. észen van, de olyan harczias, hogy a len- 
. ;nek és cseheknek higgadt elemeit i- a.g- - 
da u ima! tölti l! s azért azt még enyhiieni akar­
jak - valószínű, hogy mig a manifeszlum szöve­
géé vonatkozólag a n.egul podá-§n.-in jött létre, 
a ;ar!an:ent nem is kezdi meg az üléseit.

I i. ár I sak n j k vá is; tj: k el a 
képviselőválasztásoktól s aztán a birodalmi gyű­
lés isméi műk éli. őt éven kei■■ 'ül. lm.-«: k 
vaiai 1 kézre nem jó t. Hogy n inö le z a válasz­
tás t ige. azt nehéz volna i őst megmondani. El­
tekintve i.zok’ól a kerületektől, a melyekben a 
ci'.Trrum. v;.gv a szocziaideniokraczia feltétlenül
tő. gre:i un. .i szavazatok iniiin-.-r. at szel

Ä divatról.
— At Lgyet'TUt <ltvattu-'«"=i: /.t-'l. —

Paris, juuius 9.

Az előkelő szabónők szab :. 1 .. an, azokb: n. 
ffie-ek irányadók a divat te: én. annyi lanh-ziát 
fe:"-nek ki a ruliaaljak diszit ;<ébi n, hogy már 
cí knem bele fognak e-ni uz izles.viense-bc. ha 
sem vigyáznak. Most már kettesével, harmasavai 
is alkalmazzák a fodrokat ugv, hogy az kettős 
vagv hármas szoknya hatását teszi. Tudjuk, hogy 
rio’a elhagytuk az egyszerű szoknyákat, nincs 
tér : 4 megállapodás. Sőt attól tarthatunk, hogy 
n igyan vissza fognak térni a duplaszok- 
i többé-kevésbbé redözótt tunikák s mind­
azok a r: ára iuihalmozások, melyek a második 
árz.om Ízlésének hanyatlását jelentik.

Ellenben az utczai öltözékek egyszerűsége fél­
tő: j a eien évadban. A mohairből vagy világos 
*: ao , ; osztóból készült taiücurőltőzék a leg­
kedveltebb. A kevéssé díszített szoknyák löékessége 
* •' i’üno szabásban rejlik. Alig jelzi egy szegély a fo­
dor odavarrását. A jaquette nagyon rövid, kevéssé 
hc .ámcis. elől testhez simul egyenesen s csak egy 
sor gomb tartja össze. Csaknem mindig nyitottan 
vise.iii s alóla kilátszik a feszes mellény, a dudor 
Vagy bágyadt színárnyalatú koezkus blouse.

A chemisette rendkívüli nagy szerepet játszik a 
mostani divatban, különösen a „tailleur“ mintájú 
iltözékekhez. A chemisette abban különbözik a 
deréktól, hogv díszesebb, de nem all olyan tesze- 
fen. mint az "utóbbi. A chemisette többnyire bel- 
kirtlen moso.-zúvetből készül; az előrészek egye- 
^erek és bővek, minő a mellénye, bármilyen 
fiaoia legyen is az ékitése. A hatrészt mindig 
ekydarabból szabják s néha kettős ránczczai a 
középen. Csakis a hónalj alatti varrásnak van 
görbülete, hogy a chemisettenek derékszerü alakot 
“adasson.

\iahy vászonból is készülnek chemisettek, to­
lnába tussorból, satine-bói és mintázott, vala­
mint sima vagy hímzett mousselineböl. A selyem- 
fáousseline, mely fényes és szilárd béllést kivan, 
HKább feszes, halcsontos deréknek való. A che- 
ndsettet általánosságban tailleur-öltőzékhez ví- 
“6Íik; de nagy melegben felvehető az bármilyen 
taknyával, minden felső kabát nélkül is az 
atezíra. Mindazonáltal ajánlom azoknak, kik ily 
lkodon viselik a chemisettet, hogy nagyon ügyel­
itek többi részére öltözéküknek, mert ha a ka-

gácsolódnak s csakis az bizonyos, hogy azokban 
a kerületekben pótválasztás lesz. A kormányra 
nem valami kedvező a helyzet s most kezdi ma­
gát tisztázni az alól a vád alól, hogy nem adott 
ki választási programmal s Így a polgárság nem 
tudhatja, hogy tulajdonképen mit is akar a kor­
inán} . A ,Xordd. Alig. Zeitung“ félhivatalosan 
kijelenő, hogy Posadovszkynak már említett ma- 
nifesztuma egyúttal a kormány programmja is. 
Ez a programin azonban semmi njat sem tartal­
maz. Az „allamleltorgalók“ elleni küzderernheit az 
„álianueniartó parrok“-nak felszólítása, már régi 
írazis s ilyen a lobbi is. Arról azonban, hogv 
olcsó kenyérről és olcsó húsról fog a kormány 
gondoskodni, ez a programút semmit sem szol.

.4 frwiczia krpviselöhiienuk tehát végre is meg 
van az elnöke. Brisson teljesen megbukott s az 
elnöki székben a Iraz bizalmából ezentúl Bescha­
ttet fog ülni. Brissonért kár, s a radikálisok egész 
lelkesedéssel lettek meg mindent, hogy számára a 
többségei megszerezzék. Nem rajtuk múlt, hogy 
Erisson kisebbségben maradt, s ez okvetlen a 
kormány diadalának tekintendő. Nagy tévedés 
volna azonban azt hinni, hogy ez a győzelem 
Méline állását is megerősíti; ezt meg maga Méime 
sem képzeli s ö maga is már minisztériumának 
rekonstrukeziejat tervezi. És pedig olvan embere­
ket akar bevenni, a kik inkább hajlanak a bal­
oldal felé.

A- olasz kormány és a Vatikán közt ugylátszik 
egy idő óta fegyverszünet állott be. Mig ugyanis 
a római katholikus egyesületek napról-napra tél­
nek attól, hogy a kormány fel lógja okét osz­
latni, a Vatikánban tudják azt, hogy a kormány 
nem szándékozik semmit sem lenni ezek ellen az 
egyesületek ellen. Ez a kölcsönös ju óaratsag 
megegyezésen alapul, mely a Quitinál és a Vati­
kan közt létrejött. A pápa kötelezi magát, hogy 
a katholikus egyesületeket bekere inti, vagy leg­
alább is ne tartsanak többé olyan éles hangú 
meeting-két. A bécsi és párisi nuncziaturákat pe­
dig utasította a szentszék, hogy minden tiltakozó 
lépéstől tartózkodjanak a jövőben, mert a szent­
szék azt kiemeli, hogy majd sikerül neki egy 
modus viv -miit találni az olasz kérdésre vonatko­
zólag. Ezzel szemben az olasz kormány kötele- 
zvtt-.-get vállalt, hogy nem fogja a katholikus 
egyesületeket felosztatni, feltéve, hogy ezek ttgy 
vis'iik mac ikat, mintha nem is léteznének.

M’ibulgáriai érsek, a ki eddig kizárólag 
Eiiipopolisban székeit s Boris herczeg atkereszte- 
lése óta nanden összeköttetést megszakított a fe- 
jeüeimi udvarral. Rómában engedélyt eszközölt ki 
arra. hogy Szoiiában egy kis püspöki rezidencziát 
(pillethessen, ugv. hogy ezentúl felváltva fog lakni 
Szófiái .ni és Fiiipopoüsban. Menini okos etnher s 
előre látta, itogy Phoulcet a rusztcsuki püspök 
egy franczia. a ki a kúria tilalma daczára is üsz- 
szvköttetésaen al! a fejedelmi udvarral s ü a 
kegyencz. Ezen akar Menini most változtatni.

Bulgáriái in a helyzet napról napra rosszabbo­
dik. A kormány mindezideig semmit sein telt a 
pénzügyi krízis enyhítésére. Csodálatos az a kö­
zöny, a rm 'y 'yel a kon;: ay t nézi, s várja, 
mig majd az égből fog megeredni az aranyeső. A 
vasútépítés vígan folyik tovább, a kormány utal­
ványokkal tizei i a munkásokat, s ezek az állam- 
pénzlarnal csak óriási veszteségekkel váltatnak be.

tp. lábbeli vagy keztyü nem 
az egész megjelenés nagyon 
nik fel.

Az idén sok ehemi-ette készül

kifog.i'talnn.j) akkor 
elhanvagoltnak tü-

egy-ztnu rozsa- 
szin, kék. ntalyvaszin vagy piros szövetből fehér 
vagy a ehemisettehez hasonló szinti csitt vált vagy 
pi.jtté diszszel, csakhogy annak vagy világosabb, 
vagy .-ötétebb árnyalatúnak kell lenni. Láttam egy 
ilyeinajla szép mintát. Maga a chemisette hat­
van kék volt, a revérs kék esinvatból s a mell­
vért teher liuonból készült sálainkban egymásra 
hajtva s kissé szabadon hagyva a nyakat. Ez az 
elegáns chemisette felvehető de laine. nyári posztó, 
mohair, csinvat vagy pique szoknyához vagy akar 
szürkés selyem aljhoz is, mely kezd nagyon di­
vatba jönnt.

Sok színes chemisettenek a gallérja, meg a 
kézelője teliér vászonból készül. Ez. igen csinos és 
élénk hatasu. Ehhez igen szép egy iiosszu leb- 
bettyes színes nyakkendő, mely a nyak körül csa­
varva elől csokorba köttetik. Ritkán lehet ilyen 
lajta kész nyakkendőt találni. Ha tehát tetszik 
valakinek, tanacslom. hogy készítse el maga hu­
szonöt centimeternyi biaisbe szabva selyem, vagy 
a ciiemisettéhez hasonio szüvelből. Ezek a nyak­
kendők nem tűrik meg a csipke vagy bármely 
inas díszt. Elegancziajuk epen egyszerűségükben 
rejlik.

Feltűnt nekem egy skót zephyr-chemisette is, 
mely különben is igen keresett. A szövet biaisbe 
volt" szabva, a mi igen előnyösen emelte ki a 
mellet. A gallér, a kezelők s az elörész sima 
ráncza fehér vászonból készült. A nyakkendő ze- 
phyrből volt. A chemisette egy sor lapos és el eg 
nagy aranygombbal csukódott össze. Az ilyen­
fajta chemisettet leginkább fehér bőrövvel szorít­
ják le.

Készülnek azutan nagyon díszes chemisettek is. 
íme leírok egyet. Ezek nincsenek béllelve, legyenek 
akár finom batisteból, vagy hímzett áttetsző 
könnyű selyem mousseltnböl. Keskeny csipke bod- 
ros betétek hosszában igen előnyösek a kissé rö­
vid derék meghosszabbítására. A hátrész egészen 
sima. s úgy van ékítve, mint a derék eleje. A disz 
kicsiny négyszögletes kivágást jelez, melyet sza­
badon is lehet hagyni és nem kell fátyolszővettel 
bevonni annak, a ki a nagy hőségtől fél. A bél­
eletlen ujjakat szintén bodros csipkebetétek ékí­
tik. A mousseline- vagy batistederék alá mélyen 
kivágott egyszerű alsó derekat vagy tétig testhez

Kossuth Ferencz
fómunkatáre.
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ém valamennyi hirdetési Iroda.

Ez nem tarthat Így soká s a fejedelem nemsokára 
maga is be fogja ezt látni. De akkorra már 
Sztnilov kormánya sokkal mélyebb nyomokat 
hagy maga után, semhogy azt egykönnyen helyre 
lehetne hozni. Ez különben előre látható volt.

Görögország beszállította már annak a hadi. 
sarcznak első részleiét az Ottomán-bankba, a 
melynek lefizetésétől feltételez tetett Thesszália ki­
ürítése. Törökország most két millió font sterling 
birtokába jutott, s most jár le a harmadik millió 
lefizetésének határideje is. A török csapatok azon­
ban mar régebben kivonultak Thesszáliaböi, s az 
utolsó török katona e hú hatodikén este hagyta 
el a görög területet. Maga Edhem pasa, a győz­
tes török hadvezér is már hazaérkezett Konstan­
tinápolyija. s Görögöt-;, ág külföldi képviselőit er­
ről körjegyzőkben értesítették.

VIDÉK.

* Az Országos nemzeti szövetség és a szó-
oziullsták Kis Pesten. Budai/ Lajosné és Dorfuer 
Antal a község derek jegyzője lelkes mozgalmat indítot­
tak meg a Nemzeti szövetség kispesti liöljiybizottságánál; 
megalakítására. Tegnapra volt kitűzve a szervező bizott­
sági ülés megtartása, melyről a szoczialdemolrata mun­
káspárt értesülvén, izgató felhívást bocsátott ki a mun. 
kásnéphez, hogy a Jiemzeti szövetség gyűlését meg­
zavarják. A felhívás befejező része Így hangzik :

«Munkástársak, jöjjetek el vasárnap arra a nagyszerű 
temetésre a kispesti színházba, nézzétek meg és legyetek 
szemtanul annak, hogy ütik agyon a szoczializmust a 
tudós kóklerek. Délután három órakor ennek örö­
mére az összes barangolt felre lesznek verve is az ör­
dögüket pedig a színházból el fogják tömjéneznl. Lesz 
nagyszerű szocziahzmus temetés.»

_ A Nemzeti szövetség központi küldöttsége fíarthos 
Tivadar kir. tábiabiró vezetése mellett lel 4 órakor ér­
kezeit meg Kispestre. A tagas gyüléstereiu első pad­
sorait Kispest teljes szumu intelligencziája foglalta el s 
a tömegesen beinduló szoczialista érzelmű munkásokkal 
szorulásig telt meg a terem. Az ölest a szervező bizottság 
laradhatatlan elnöke, Buday Lajosné urltüigy nyitotta 
meg, utána Oálffy Lajos igen hatásos beszédben is­
mertette a hölgy-bizottság megalakulásának és a reá vá­
rakozó teendők nagy horderejűt. Erre Bat tlios Tivadar 
ismertette általánosságban a szövetség czéljait, különösen 
hangsúlyozván, hogy a Nemzeti szövetség nem a mun­
kások elnyomására törekszik, hanem jogos érdekei­
ket megvédeni es anyagi jólétüket elősegíteni ipar­
kodik. A munkások egyes közbeszólásaira Peterdy Jenő 
rövid beszédben a szövetség eddigi működéséről nyújtott 
íelvildgositast. VYgh Árpád igazgatói tag indítványára 
megválasztják a szervező-bizottság tisztikarát, utána pe­
dig Mattyusovszky János h.-lójegyző a központi igaz­
gatóság nevében lelki rí a jelenlevőket, bogy a szövetség 
kispesti férfi tagjaiból is a akitsák meg a szervező-bizott­
ságot, a melynek elnökévé egyhangúlag Dorther Antal 
urat jelölik si. Mikor az ülés programmja így már 
teljes n k: volt merítve, szólásra jelentkezett a szoczia- 
iis’.ak kispesti vezére egy 1S éves szobafestősegéd, azon­
ban az elriükuó megvonván tőle a ,-zót, mert szólásra 
nem jelentkezett iiiés előtt, megköszöni a megjelentés­
nek a szövetség iránt tanúsított meleg érdeklődésüket s 
az ülést berekeszti. A szoczialista-agitátorok bármennyire 
leiizgatták a munkás m-pet, hogy tüntetésükkel meg­
zavarjuk az alakulandó nemzeti szövtttség bizottsági 
ülését, mégis az elhangzott hazafias beszédekből meg­
értvén a szövetség nemes czélját és hogy mennyire lel­
kén v.seli a munkásnép sorsát, szép csendben el 
oszoltak.

’ Fenyvessy Ferencz főispán beiktatása. Teg­
nap délután vonult be Fenyvessy Ferencz főispán ün­
nepélyesen Veszprém megye székhelyére, hogy a főispánt 
széket elfoglalja. Ltja Papától Veszprémig, mint onnan 
táviratozzak, valóságos diadalul volt. A vasúti állomá­
sok. melyeken a főispánt és kíséretét vivő külön vonat 
elhaladt, mind fel voltak díszítve és lobogózva s 
a községek apraja nagyja kivonult nemzeti lobo­
gók alatt az uj főispánt üdvözölni. Fenyvessy, a

úilú íehér selyemderek 
nélkül.

at ajánlok petsze ujjak

Ez a három minta fogaimat nyújthat a divatos 
chemiseltrkről. Most még csak azt kell megje­
gyeznem. hogy a zephir vagy perkail chemisettek 
ujjai nagyon egyszerűek, minden fel-o dudor nél­
kül, mi rendkívül megkönnyíti a vasalást. A 
mousseline vagy balisle chemisettek iijjai ellenben 
kissé mindig dudoro?ak, ha csak egészen a kar­
hoz simuiónak nem készítik, és nagyon hosz- 
szura nem szabjak, mi mostanában rendkívül 
ehic-kes, de bizony a nagy melegben igen ké­
nyelmetlen.

Igen szépek a divatos egyszínű sima napernyők 
több soros atlasz-szegélyzeítel. Láttam azonban 
„Marquise* elnevezésű napernyőket is, a minőket 
ütvén évvel ezelőtt használlak. Ezek nagyon pi- 
czinyek, faragott elefánt csont nyéllel, mely össze­
hajtható s arra fordítható, a merről a nap süt. 
Nem gondolnám azonban, hogy ez a íantuzia 
nagy diadalt arasson.

A gombokban való s már régóta tarló fény­
űzés elerle a tetőpontot, és különösen láthatók 
a testhez álló blouse-okon és derékon nem csu­
pán gyémántból, strassból s különféle ériékes 
ékkövekből, hanem régi tájképeknek vagy arcz- 
képeknek becses művészi utánzataiból is. Persze, 
hogy akkor rendkívül nagyoknak kell lenni az 
efféle gomboknak.

A legutolsó chic jelenleg a „tailleur* szabású 
pean de soie jaquette. A fekete jaquettenek nagy 
előnye, hogy minden szoknyához jul all. Ezek a 
jaquettek nagyon rövidek sima lebenynyel. Mindez 
igen szép lehelne, azt nem vitatom el, ha túlsá­
gosan nem tenné terjedelmessé a termetet. Szere­
tik a könnyen aláomló puhakelméjü, hő és hosszú 
szoknyákat. Ez igen szép szalonba vagy fogadá­
sok alkalmával avagy kocsiba. De olyan nőnek, 
a ki sokat jár, alkalmatlan viselet. Utczára leg­
jobb a főidig érő egyszerű rendes bő szoknya- 
szabás.

A kanavász, mely nagyon csinos nyári szövet, 
közép színekben, minő a szürke, a beige s a je­
lenleg annyira divatos buzakék, leginkább fehérrel 
ékittetik, legyen az a disz pliszébe rakott mousseline, 
tafota vagy peau de soie. Mousselinnel egészen is be 
lehet vonni az ujjakat, mi igen szép. A kalapo­
kon, hogy élénkítsék kissé a fehér díszt, vegyitik 
mostanában kimagasló rózsákkal.

kit, mint azt közöltük, pápai kastélyában komoly bal­
eset ért, ennek daczára elindult tegnap délután 1 óra 
4li perrzkor külön vonaton Pápáról installáczióra. Kísé­
retében voltak majdnem az összes pápai megyebizottsági 
tagok. Mészáros Károly polgármester, Bauer Antal és 
Hegedűs Lor.ind országgyűlési képviselők. Az indóház- 
nái nagy néző néplümrg éljenezte meg a betegségével 
daczoló főispánt. Mezőlakon Vé.gh István főszolgabíró 
üdvözölte, a hol szintén nagy néptümeg éljenezte ; épen 
úgy Kis-Czeilben is. Devecserben A'oszlopy főszolga­
bíró üdvözölte. A külön vonat itt már annyira megtelt, 
hogy a közönség leiének állni kellett. Minden község, a 
hol a külön vonat megállt, lobogókkal és lelkes óvá- 
czlókkai üdvözölte a főispánt.

Veszprémben egész nap rendkívüli mozgalom ural­
kodott. A várost szépen feldiszitették. A vasúti állomás­
nál, valamint a megyeház ulczánál diadalíveket emel­
tek. A bevonulás egész útját fellobogózlak s a házakat 
feldíszítették. Délelőtt megérkeztek a budapesti újságírók 
egyesületének és a Liszt Ferencz-kör küldöttségei és 
1 ejérmegye küldöttsége, melyeket Koller Sándor fő­
jegyző fogadott az állomásnál. A hírlapírók tiszteletére 
Óvári. Ferencz orsz. képviselő ebédet adott. A vidékről 
nagy számban érkeztek diszlógatok. Délután 4 órakor 
hirtelen zápor keletkezett, de csakhamar megint kidé" 
rült. A kocsik a megyeháznál gyülekezve vonultak pom" 
pásan feldíszítve a vasúti állomáshoz. Elől haladt Vesz­
prém polgármestere, utána mintegy száz kocsi, köztük 
sok négyes lógat. Az ut mentén mindenütt ezrekre 
menő közönség állt. Az egyesületek kordont vontak, 
a tend fcntartásáról pedig a rendőrséggel és csendőr- 
seggel együtt a tűzoltók gondoskodtak a legnagyobb 
eredményűvel. A pályaháznál előkelő közönség gyüleke­
zett ; a megyét a tisztikaron kívül báró Fiáth Pál fe- 
hérmegyei főispán, Vajda Ödön zirczi apát, a vesz­
prémi káptalan képviseletében Pulotuy kanonok, Szabó 
János, Ftirgly Sándor, Övári Ferencz, Pirk Gyula, 
Fejerváry Károly országgyűlési képviselők, a szomszé­
dos törvényhatóságok küldöttségei, Veszprém város 
tanácsa, Iieinpitcht püspöki kormányzó stb. Mikor a 
vonat megérkezésekor meglátták Fenyvessy főispánt, vi­
haros éljenzés hangzott föl. Kováts Imre po'gárinester 
üdvözölte Fenyvessy! mint főispánt és mint Veszprém dísz­
polgárát, isten áldását kérve működésére. Fenyvessy kö­
szönetét mondott a szeletet megnyilatkozásáért, Ígérvén, 
hogy mindent elkövetem! Veszprém érdekében. Aztán 
megindult a menet a város (ele. Elől a polgármester es 
Kolozsváry József alispán, majd hosszú kocsisor. Az 
ablakokból a hölgyek kendő-lobogíatással üdvözölték 
Fenyvessyt. A vármegyeházánál Kolozsváry alispán 
üdvözölte Fenyvessyt, ki válaszában kérte a megyej 
tisztikar és a közönség támogatását. Fogadás után 
Fenyvessy a püspöki rezidencziába hajtott, hol Hornig 
püspök üdvözölte, majd a klérus-küldöttségét vezette 
elébe. Azután a megyei tisztikar tisztelgett. A püspök 
este lakomát adott Fenyvessy tiszteletére. A honvéd- 
zenekar a főispán lakása elölt térzenét adott. Ma, hét­
főn C"2 küldöttséget fogad a főispán. A beiktató disz- 
közgyűlést is ma délelőtt tiz órakor tartják.

* Eazafiatlan hitközségi képviselet. Aszódról 
megbotránkoztató dologról értesítik lapunkat, mely nem 
valami kedvező színben tünteti fel az odavaló izraelita 
hitközség képviseletének hazafiságát. Tizennyolca év óta 
tölti be az aszódi rabbi tisztségét a legkilogástalanabbul 
— Írja tudósítónk — se hosszú idő alatt soha nem 
volt ellene senkinek kifogása. Nem is lehetett, mert 
teljes erővel rajta volt, hogy úgy papi, mint hazafiul 
kötelességének minél jobban megfelelhessen. Mikor meg­
választottak, minthogy magyarul nem tudott, köteles­
ségévé tette a hitközség, hogy három éven belül tanulja 
meg a magyar nyelvet, úgy, hogy magyar hitszonokla- 
tokat mondhasson. A rabbi, hogy megfeleljen a hitköz­
ség kívánaténak, egész buzgóságga! hozzáfogott a 
magyar nyelv tanulásához és pedig oly szép eredmény

A fehér szín annyira divatos lesz, hogy min­
denki bátran ékítheti nyári ruháit ezzel a színnel. 
Persze a fehér mousseline már azért is kedvelt 
lesz, mivel pompásan es könnyen tisztítható. Azon­
kívül gyönyörű díszül szolgainak a veienczei s az 
irlandi csipke is.

Sokan kérdezősködnek tőlem, vájjon fogják-e 
viselni a fantasztikus hlouseokat eltérő szoknyá­
hoz. Minden bizonynyal divatos lesz az különféle 
kiállításban. Említettem már, hogy a tafota fogja 
játszani egész nyáron át a legnagyobb szere­
pet. Némelyek azonban előnyt adnak annak a 
szép fehér-pelytyes kék foulardnak, mely már 
évek óla folyton uralkodik.

A ritka szép napokat kellemetlen borús idő 
szakítja meg sokszor. Állítólag Így lesz az egész 
nyáron át. Az időjáráshoz mérten sok hosszú 
gallér látható. Hímezve, atlasz- vagy bársony- 
lodorrai a lehelő legelegánsabbak ezek a gallé­
rok. Leggyakrabban hélletik buzakék szinttel. 
Fekete tafotából különösen szép az ilyen bű gal­
lér. Alakja nem kerekded, de elől kivágott és 
palást alakban leomlik az övig.

Azokat a keskeny vászonszegélyeket, melyek 
már régóla ékítik a derekakat, most még a leg­
nehezebb szövetű szoknya aljára is alkalmazzák.

szegélyek azok, sűrű otös- 
a fodor fölött s ez az évad lcg- 

. Ezek a szegélyek csikozottnak 
tüntetik fel az aljat, mi nagyon Itatásossá teszi az 
egészet.

A keltős aljak nagy diadallal tünedeznek fel; 
szép, elegáns és díszes is és tetszetős bármely 
korban, a szoknyába bekötőit blouse-al és a 
hosszú lebbenyes, világos mályvaszínű vagy fehér 
övvel, mely, mint már tavaly is, hátul vagy ol­
dalvást kapcsolódik össze. Ez a divat nagyon is 
szép ahoz, hogy hamar elmúljék. Többnyire roj­
tokkal ékítik az övét. A szoknyába bekötött 
blouseokat pedig gyakran ékítik keskeny selyem- 
mousseline rüche-ökkel, még pedig néha koczká- 
kal, néha csikókat képezve velük a derék körül. 
Gyönyörű és hatásos az ilyen keskeny rüche. 
Többnyire rózsaszínben, fehérben vagy feketében 
készülnek.

Nem szabad szem elől téveszteni, hogy a 
blouseoknak rendesen világosabb szinüeknek kell 
lenni mint a milyen a hozzá viselt szoknya, ha­
nem be lehet borítani sima, mintázott vagy gyön­
gyös fekete füllel. Nagyon kedvelik hozzá a krls-

Keskeny fektetett 
sorokban felvarrva 
nagyobb újdonság

nyel, hogy másfél év múltán már elmondhatta első 
magyar beszédét a hitközség és a jelen volt nem zsidó 
hallgatók teljes megelégedésére. A hitközség e buzgal­
mat azzal jutalmazta, hogy egyhangú határozat­
tal véglegesítette a rabbit állásában. Később pe­
dig, ISSG-ban, az anyakönyvi kerület szintén 
egyhangúlag megválasztotta aoyakönyvvezetónek, a 
mely választást a hatóságok és a kormány is 
jóváhagyták. Ez idő óta a rabbi mindig arra töre­
kedett, hogy a magyar nyelvben minél nagyobb tőkéié- 
tességre tegyen szert. És most ennek a rabbinak a hit­
községi elnökség átiratban azt a meghagyást küldte, 
hogy ezentúl csak német hitszónoklatokat mond­
jon. és hogy a királyi csalóéiért mondandó 
imát ne ó mondja el. Sajátságos azonban, hogy ezt az 
átiratot az elnökség elfeledte kelettel, számmal és hivatalos 
pecséttel ellátni. Megjegyzendő, hogy az aszódi zsidó 
hitközség élén ez idő szerint dr. Hacker István elnök, 
Wahl Ignácz alelnök és Forshhner Mór pénztáros 
állanak. A képviselőtestület ez ejárása úgy a hitköz­
ségben, mint a rabbinátusi kerületben nagy megbotrán 
kozást keltett és hír szerint a hitközségi és kerület 
tagok rendkívüli közgyűlést szándékoznak egybehívni, 
melyen a képviselőtestületnek bizalmatlanságot szavaz­
nak. Meg is érdemli.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 13.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. élő fizetőinket, 
a kiknek előfizetése junius 15-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre........................................20 frt — b
Negyedévre.......................................... 5 , — ,
Egy hóra................................................ 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,£Hvat 
szalon“-nék. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 tonntért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
is küldhetők.

— Személyi liirek. A király tegnapelőtt dél­
előtt Bcmetresco Aurél őrnagyot, a távozó bécsi 
román királyi katonai attasét külön kihallgatáson 
fogadta és másod osztályú vaskorona-renddei 
tüntette ki. Demetrescot a román király számc­
serédének nevezték ki. — Ferdinand Károly fó­
ti arczeg tegnapelőtt reggel Bécsből visszatért 
Innsbruckba. — Gizella bajor hevezegnő, a kinek 
tegnapelőtt este kellett volna Münchenből Bécsbe 
érkeznie, gyermekének megbetegedése miatt, útját 
elhalasztotta.

— Uj főerdőtanacsos. A király, a földmivelésügvi 
miniszter előterjesztése folytán Bartha Gyula erdőfel 
ügyelőt főerdőtanácsossá kinevezte.

— A királyné utazása. Erzsébet királyné 
— mint Bécsböl jelentik — hétfőn reggel 6 "óra 
14 perczkor érkezik meg a nyugati vaspályán 
külön udvari vonaton Brückenauból Penzingbe. 
A felséges asszony a vonattól egyenesen a lainzi 
kastélyba hajtat, a hol a sejour kezdetét veszi.

— Előléptetett Igazgató. A király, a vallás- és
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Téglás Gábor 
ez. igazgatót és a dévai állami főreáliskola igazgatóját, 
ezen állásában való meghagyása mellett, a VII. fizetési 
osztály 3. fokozatába kinevezte.

— Uj kamaráé. A király waldecki gróf Boos Viktor 
főhadnagynak a herczeg Windisch-Graetz 14. számú 
dragonyos ezrednél a kamarasi méltóságot díjmentesen 
adományozta.

tidy gombokat, melyek a legnagyobb újdonság 
számba mennek s rendkívül elegánsak is. Lehet a 
gomb fehér, vagy az öltözék színéhez hasonló.

Az ujjak mind jobban meghosszabbodnak; 
mintha csak az volna a szándékuk, hogy eltakar­
ják a kezet. Azonkívül dús fodrokkal és csipkék­
kel és kézelőkkel is ékítik a hosszú ujjak végét. 
De aztun se szépnek, se ezélszerünek nem talá­
lom ; bár mindenesetre divatos. De bizonyosan 
nem fog sokáig tartani.

Az egészen fehér lábbelihez uralkodik a tiszta 
fehér kalap is ; a levelek nélküli fehér 
rózsás, fehér szalma vagy lószőr kalap fe­
hér szalag csokrokkal. Ebben van bizonyos ere­
detiség, a mi különösen csábító fiatal leányokra 
nézve. Magától értetik, hogy a kerek kalapok for­
mája többnyire XVI-ik Lajos korabeli Ízlésű és 
hátulsó leihajtását levél néikúii feher rózsák töl­
tik ki. Az egészen kerek kalap nem létezik többé, 
csaknem mind felhajtott hátul vagy oldalt.

B'Avray grófné.

A leveleket kérem nevemre 10 kros bélyeggel el­
látva Paris, 8, rue Jacob czimezni.

8p. Vácz. Az utolsó két divat-csevegésben meg 
kellett találni a kívánt felvilágosításokat.

Juliska. 1. Különleges illatszerek üzlete Páris, rue 
du Quatre-Septeinbre. 2. A veresedé hajat meg lebet vilá­
gosítani oxigénes viz segítségével. A sörrel való mosás 
is igen előnyös a szőke haj szépségének fenntartására.

Szép leány. A fehér még jobban rontja az arcz- 
bőrt és színét, mint a karmin. Én az öltözködés titkát 
a jó Ízlésre bízom. Pierrothoz hasonlítani azonban nem 
lehet kívánatos.

T. grófné. Az a magas, ’elől felhajtott forma nekem 
nem tetszik, miután azonban divatos, nem lehet ellene 
szavunk.

Pünkösdi királynő. Hogyan mondhatok én véle­
ményt arról a hazafiságról, mikor se az illetőt, se önt 
nem ismerem ! Nem tanácsolhatok egyebet, minthogy 
alkalmazkodjék teljesen a szülői óhajtásához.

Szőke. 1. Nem lehet neki más ajándékot adni, mint 
virágbokrétát. 2. Az ujjak ilyenek maradnak legalább 
is a nyáron át. 3. Tailleur-szabás. 4. Az asztalkendő 
közepére hímezik a két betűt.

Özvegy. Menyegző alkalmára le kell vetni a gyászt 
s arra az egy napra úgy öltözködhetik, a mint akar. 
Félgyászban a bálban is részt vehet.

Anna. A tailleur öltözéket, a mint ön leírja, még 
sokáig fogják viselni. Fekete vagy villamos kék szalma­
kalap. Mindenféle szép szalmakalapot viselnek tetszés 
szerint. Ékítse fel rózsákkal. Színes és nem fehér szók-
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— Kóburg herczegnő esküvője. Köhurg 

Lujza herczegasszony leányának, Dorottya her- 
nönek esküvője, Günther Ernő, schlesicig-holsteini 
herczeggel, a nemet császárné fivérével — mint 
Koburgból jelentik — ez év augusztus havában 
megy végbe. Tekintettel arra, hogy a menyasz- 
izony római katholikus, a vőlegény pedig evan­
gélikus vallásu, az egyházi szertartást mind a két 
templomban megtartják. A katholikus szertartás a 
koburgi szent Ágoston-templomban megy végbe, 
a melyet Kóburg Fülőp lierczegnek 1881-ben el­
hunyt édesatyja építtetett. Tudvalevő, hogy a 
szász-koburg-góthai herczegi család evangélikus 
vallásu, csakhogy a mikor Fülöp herczeg nagy­
apja, Kóburg Ferdinánd herczcg 1816-ban a 
katholikus vallásu Koháry Antónia herczegnővel 
megesküdött, reverzálist adott magáról, a mely­
ben utódaira nézve a római katholikus vallást 
tette kötelezővé. Ebből a házasságból származtak 
Kóburg Ferdinánd herczeg, (a későbbi portugál 
király), továbbá Ágoston és Lipót herczegek. 
Ágoston herczeg aztán apja iránt való kegyeletből 
építette a koburgi katholikus templomot, a mely­
ben most unokája fog esküdni.

— Elmaradt miniszterelnöki kihallgatás. 
Báró Bánffy Dezső miniszterelnök pénteken, c hó 
17-én nem ad kihallgatást.

_Czimadományoxás. A király, a füldmivelésügyi
miniszter elv terjesztésére Bendl Godofml gazdasági 
felü .'velőnek a gazdasági igazgatói czimet adományozta.

— U) múzeumi ör. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszt r dr. Richter Aladár főgimnáziumi tanárt a 
Magv.-.r nemzeti muzeum növénytári osztályának őrévé 
nevezte ki.

— Az orosz czárn’a'ól. Lady Victoria!, a 
Londonban megjelenő női lap, az orosz czárné 
egészségéről meglépő híreket közöl, a mely hírek­
nek szavahihetőségét azonban nem lehet ellen­
őrizni. A nevezett lap szerint: A czárné cgész- 
S gi állapota kedvezőtlen. S hogy erről csak keve-

: tudnak és beszélnek, az a ezár egyenes 
. J ra történik. De az tény, hogy a czárné 

t ni állapota egy idő óta aggályt keltő. A 
e na sohasem is bírt valami erős testalkotás- 

■ . - a vörhenv. melyben tél elején szenvedett, 
nagyon elgyöngitette.

— Természetei Időjósok. Minden vidéknek, kivált 
p. dig a hegyes vidéknek megvan a maga időjósa, rend­
szerint valamely magasabb hegycsúcs formájában. A 
t irácz környékén nyaraló magyarok jól ismerik az ottani 
népnek az 1440 méter magas Schőckt-hegybe helyezett 
éveién hitet; ha a Schockt «pipál», azaz párázatba 
vágy ködbe borul, biztos az eső. A Lipari-szigetek la­
kóinak működő vulkanjok, a Stromboli, csalhatatlan 

: tőjósuk ; a nép azt tartja, hogy a Stromboli kitörésére 
okvetetleuül eső következik. A. Bergeat azonban, ki a 
vulkán kitörését és az időjárás állapotai 1 SS 1 -töl kezdve 
írvbevetette, épen az ellenkező eredményre jutott, ne­

vezetesen, bogy a Stromboli fokozottabb tevékenysége 
inkább a nagyobb barométerállás, tehát a szép idei be- 
köszönésevel esik egybe. De azért a Stromboli időjós 
: irenek is van némi alapja, a mely a nedvességgel all 
kapcsolatban. Mikor nedves szél fujdogál a Stromboli 

..Ott, a belőle fölszáiió vízgőzök felhőalakot öltenek; 
száraz szél idején peuig ilyesmi nem tapasztalható. Eb- 
: öl következik, hogy a Stromboli igen érzékeny nedves- 
-égjefctö vagy hidroszkop ; de ez olyan tulajdonsága, a 
melyben minden működő vulkánnal osztozik. Nemrégi­
ben természetes barométerre akadtak Finnországban is 
gy kő képében, a mely a közönséges barna bazaltiól 
sak annyiban különbözik, hogy fehér foltok vannak 

benne. E foltok szép időben erősebben láthatók, eső 
vagy vihar beálltával pedig fokozatosan eltűnnek. E 
jelenségnek cka is nyilván a nedvesség, melyet a kő 
kisebb-nagyobb mennyiségben magába szív. Tartós esős 
időben a kö zöldes-barna szint ölt. Mondjak, hogy 
-zine változása az időváltozás beköszönte előtt már hat- 
uyoicz órával észreveiiető. A hegyvidéken számos efiele 
időjós kö van, de azért egyikük se tekinthető barométer­
nek, hanem csak higrométernek s mint ilyen épen olyan 

iójós, mint azok a kis házikók, melyekben a húrnak 
-/vraz vagy nedves volta következtében az emberke 
I intmarad vagy behúzódik. Különben a pécsiek is azt 
: irtják, hogy a mikor a Mecsekhegy pipál, esni fog 
az eső.

— Mérgezés légypapír által. Szerencsétlen és 
szomorú áldozata lett a gyermeki torkosságnak egy 
pittsburgi kis osztrák fiúcska. A hét éves Fischer Já­
noska pünkösd szombatján — mint nekünk Írják — 
ártatlan tudatlansággal torkoskodta fel az édesanyja 
Utal az asztalra Kitett és erősen megezukrozott légy- 

papírt. Kevés idő múlva támolyogva ment fel a padra, 
hogy rosszu Hétét — melyet a sok ezukornak tulajdoní­
tott — palástolja szülei előtt. Mire a keresésére elindult 
szülei megtalálták, már k[szenvedett a kis fiúcska, ki 
uiOo-aU i-.-.t torkosságának.

nyál ajánlok. Utczára fekete keztyü való, sőt még estére 
1» az a legelegánsabb; de ha azt nem szereti válasszon
«1 izépszinüt.

Giziké 1. Egy sajátkezüleg készített kézimunka. 2. 
Az lenne a lehető legilletlenebb, óvakodjék tőle. 3. Ne 
bízzék azokban az előzékenységekben, melyek csakis
ámítások.

Menyasszony. Az egyház nem áldja meg az elvál- 
: k házasságát; de a polgári kötéshez vehet koszorút
és fátyolt.

Meghasonlott lélek. A ki abba a kolostorba be 
lépni, meglehetős hozománvnyal kell rendelkeznie. 

A novicziatus egy évig tart. Bővebb felvilágosításért 
folyamodjék a főnüknőhöz Auteuillbea.

Nagy leány. A nappali ing ne legyen se nagyon bő, 
-e túl hosszú. Nem szabad nagyon betölteni se a fűzőt,
- a nadrágot. Szívalakba vagy gömbölyűén kell ki­
vágni. Szalagot kell fűzni a szegélybe, hogy összébb le­
hessen huzni a váll körül. A vállon is be lehet gom- 
I ölni. A nyak kivágást s az ujjakat valenczienne csip­
kével, vagy hímzéssel szegélyezik. Ha az inghez hasonló 
a nadrág, a rövid alsó szoknya s az alsó derék is, na­
gyon elegáns az alsó öltözék. Szóval egyforma finom 
chiffonból, batisztéból, vagy vászonból kell készülni 
mindennek csipke- vagy himzésdisszel.

B. Gizella. Adott czimre magánlevelet kapott.
A kinek a szőke tetszik. 1. Csakis orvos állapit- 

’ ríná meg. hogy van-e a panaszlott baj ellen orvosság. 
2. Jövendöléshez, sajnálom, nem értek.

Bárgahaju. Nem ajánlom. Kínos csalódásoknak néz­
hetne elé. Sok ezer közül egvnek-kettönek sikerül csak.

Mariska. 1. Francziaországban egyáltalában sokkal szi­
gorúbb felfogás uralkodik e tekintetben, mely felfogás 
azonban nem lőhet kötelező mindenütt. A helyi szoká­
sokat nem szabad teljesen ignorálni, még a franczia 
etiquette nevében sem. 2. Ép most folyik javában a 
«párisi Saison». Máskép is május és junius első fele a 
legkellemesebb idő az idejövetelre.

IX Drága művész-szeszély. Különös modell 
után festett képet legutóbb Liehe Fildes angol 
festő, a „Royal Academy“ tagja. Falusi lakot 
akart lepingálni és hónapokig kereste a vidéken 
a házat, melyet lefessen. Végre megtalálta. Ekkor 
megvette és lebontatta, azután minden kövét 
Londonba vitette és óriási műtermében újra fel­
építette a házat. Ez azonban még nem volt elég. 
Élő modelekre is volt szüksége. Szerződtetett 
tehát vagy őt falusi embert, a kiket magával vitt 
Londonba és ott félévig a saját költségén tartott. 
Mindez a költség 40.000 márkára tette a kép „elő­
állítási költségét.“ Igaz, hogy a művész viszont 
115.000 márkát kapott a festményért.

•
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— A nemzeti mnzeum néprajzi gyűjteménye.

A magyar nemzeti muzeum uj néprajzi gyűjteményének 
rendezése annyira előre haladt, hogy az igazgatóság a 
napokban bemutathatja a sajtó képviselőinek. A gyűjte­
ményiért Wlassics Gyula közoktatásügyi miniszter 
nyitja meg. A megnyitás napját közelebb tűzik ki.

— Zászlószentelés Amerikában. Emléke­
zetes szép ünnepnapja volt a chikagó és környéki 
magyarságnak múlt hó 29-én — mint ottani le­
velezőnk bennünket értesít. E napon ment ugyanis 
végbe roppant ünnepélyességek között, számos 
magyar és idegen nemzetiségű egyletek tagjainak 
élénk részvétele mellett a chikagói magyar római 
kath. egylet pompás zászlójának felavatása. Nyolcz 
egylet vonult ki saját zászlói alatt egyleti jelvé­
nyeikkel teljes díszben, mindannyian zenekarral 
élükön a felavatás helyére, a horvát római kath. 
templomba, hol a fölszentelési szertartást Rajcsányi 
Benedek, a közeli Whiting község magyar-tót 
római kath. papja végezte magyar nyelven, haza­
fias szellemű, igazán szép beszédet tartva a nagy 
számban összegyülekezett, különféle hitvallású bar, 
de érzelemben egyetértő közönségnek. A tem­
plomba vonuló díszes körménél Chikagóban élénk 
feltűnést keltett. Az utczák, melyeket magyarok 
laknak, hol a menet végigvonult, zászlókkal vol­
tak díszítve. Szép csoportja volt a kőrmenetnek 
— melyet mint grandmarshall Roby lovas huszár 
nyitott meg — a tizenkét fehérruhás leányka, 
széles nemzeti vállszalagokkal mellükön és az 
amerikai színeket képviselő piros-fehér-kék virágú 
koszorúkkal fejükön. Este diszbanket volt, melyen 
természetesen felkőszöötökben nem volt hiány. A 
tzigányok aztán neki tüzelték a fiatalokat a tanez- 
nak is, ugv, hogy a kedélyes és minden tekinte- 
ben szép sikeiü ’ mulatságnak bizony csak a reg­
gel kora órai vetettek véget. De hat a magyar 
tud mulatni Chikagóban is.

— Névmagyarosítások. Kittler János és Géza 
vasvári illetőségű ugyanottani lakosok, valamint az 
előbbi kiskorú fia János vezetéknevének <Soprom»-ra, 
Steiner Árpád kun-félegybazai illetőségű ugyanoltani 
lakos vezetéknevének «Szabó»-ra. Sonnenschein Sámuel 
monori illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Paula és Ottilia vezetéknevének <Suranyi»-ra, 
Eisler Gusztáv kun-félegyliázai illetőségű ugyanottani 
lakos vezetéknevének «Csiiiag»-ra, högeleisen Móricz 
újpesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
<Boros»ra, Knotz Ludovika Henrietta Ida \ilmu olgyai 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Szeiényi»re, 
kiskorú Holdstein Lajos Sándor orczifalvai jegyző­
segéd vezetéknevének «HolIó»-ra, kiskorú Silbertnann 
Lipót verbói illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Szantó»-ra, Jaiteles Lajos losonczi illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének <Halmos»-ra, Hősen féld 
Kálmán husztközi illetőségű budapesti lakos, valamint 
kiskorú gvermekei Kálmán. Mária és Anna vezetéknevé­
nek «Rózsai»-ra, Fuchs Áron Mózes m. kir. posta- és 
tavirdatiszt újvidéki lakos, valamint kiskorú leánya 
Margit vezetéknevének «Fenyő»-re, Schwarz Alajos 
m. kir. segédmérnök nyitrai lakos vezetéknevének 
<Szenes»-re, Mözer Ágoston mlskolcsi illetőségű ugyan­
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei József. Erzsébet, 
Irén és Kamilla vezetéknevének «Csongrádi»-ra, Zieh- 
ner Tivadar miskolezi illetőségű ugyanoltani lakus, 
valamint kiskorú gyermekei Irma és Tivadar vezeték­
nevének <Pataki»ra. Hornyuk Béla miskolezi illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermeke Feliczitas 
vezetéknevének «Palóczi»-ra, Kovács Karolina, valamint 
kiskorú Kovács Karolina, Antal és Teréz budapesti 
illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének «Gyar­
mati»-™, Ehrenreich Samu bruck-ujlalusi postamester, 
valamint kiskorú gyermekei Ilona és Margit vezetéknevé­
nek «Erényi»-re, őr. Weisskopf Mór budapesti illető­
ségű ugyanottani lakos es Weisskopf Ede kir. mérnök 
budapesti lakos vezetéknevének «Vécsei»-re, kiskorú 
Guttmann Mihály tokaji illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Gergely»-re, l'repper Adolf szentesi 
izr. liitk. tanító és kiskorú gyermeke Irén vezetéknevé­
nek «Soltész»-ra, fl'eisz Zsigmond felcsuthi illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint kiskora gyermekei Izabella, 
Irén, Flóra-Szeréna és Mór vezrlekneiének «Vető»-re 
és Rosenfeld Géza L-vezsenyi illetőségű török-becsei 
lakos vezetéknevének «Rúzsa»-ra kért atvaltoztatása meg­
engedtetek

— A pilis csabai táborból. A pilis-csabai tábor­
ban már hetek óta mozgalmas élet uralkodik. Ez iuő 
szerint a 38-ik és 69-ik gyalogezredek tartózkodnak a 
laborban, a hol naponként liarczászati gyakorlatokat 
tartanak egymás között. Az ezredek e hó 20-an térnek 
vissza a fővárosba, a mikor is helyettük a C ik és 52-ik 
számú gyalogezredek vonulnak ki a laborba, útközben 
csatározásokat tartva.

— Bittner hadnagy állapota. Megírtuk mai la­
punkban, hogy Bittner Sándor 23. gyalogezredbeli 
hadnagy leesett a viczináüsról s ez által oly súlyos sé­
rüléseket szenvedett, hogy be kellett szállítani a helyőr­
ségi kórházba. Ott ápolás alá vették, de állapota még 
mindig aggasztó. Orvosai azonban remélik, hogy meg­
menthetik, na valami váratlan komplikáczió nem 
áll be.

IX Kerülő utón. A már kissé elvirágzott 
mama kaczérkodva szól a szomszéd úrhoz:

— Azt mondják, hogy a leányom tőlem kapta 
a szépségét. Mit gondol ön ?

— Azt gondolom, hálátlanság volt tőle, hogy 
elvette.

IX Egy nagyváros utczái. Hogy mily ren­
geteg város London, arról fogalmat kelthet a kő­
vetkező egyszerű számítás Ha valaki egymásután 
beakarná járni London összes utczáit, 2Ó00 angol 
mértfőldnyi utat kellene megtennie, mig utjának 
végére ér, tehát akkora távolságot járna be, a 
mennyi New-Yorkot San-Franciskúlól választja el, 
vagyis a mely megfelel az észak-amerikai konti­
nens szélességének.

*

IX A tenger sója. Tudós statisztikusok szá­
mítása szerint 90.000,000.000 millió tonna só van 
a tengerekben. Ez a szinte kimondhatatlan szám 
igy nem igen tesz valami nagy impressziót az 
emberre, azért hát ide jegyezzük, hogy annyi só 
ez, hogy az egész szárazföldet 1000 láb vastag 
réteggel lehetne bevonni és még akkor is maradna 
belőle jócska fölösleg.

*
ÍX óriási világitótorony. Az angol kor­

mány olyan világitó tornyot szándékozik építtetni, 
mely harmicz millió gyertya fényével világítson. 
Ez óriási fényforrás táplálására villamos aramot 
fognak alkalmazni. Az e czélra szükséges hajtó­
gép méreteinek kiszámításánál a következő egy­
séget vették fel: A South Fareland világító tor­
nyon használt Siemens-lámpánál Douglas megha­
tározása szerint 1000 gyertyaerőt fejt ki egy ló­
erő; Clark szerint 1254 gyertyaerő igényel egy 
lóerőt. Ha most a 30 milliót 1254-el elosztjuk, 
úgy kerek számban 24.000-et kapunk, vagyis a 
kérdéses világítótorony üzeméhez 24.000 lóerőt 
kell alkalmazni.

IX Szabad fordítás. A szobaleány az ajtó 
elé való pokróczot porolja, melyen rajta áll : 
„Salve.“ Az inas megkérdi tőle:

— Mit jelent ez a szó ?
— Ez? Jaj de műveletlen maga; Ez latinul 

van és annyit jelent: Tessék megtorolni a czipőt.

— A VIII. kor. községi «reáliskolában a nyil­
vános vizsgálatokat mindenkor délelőtt 8 órakor követ­
kező rendben tartják: e hő 15—18-áig rendes osztály- 
vizsgálatok, 20-án és 21-én pedig magánvizsgálatok lesz- 
nek. A tanulók szabadkézi és mértani rajzai 16 18-áig 
tekinthetők meg a rajztermekben. 29-én délelőtt 9 óra­
kor záróünnepély lesz az intézet dísztermében.

— Árvizek Jtelgiumban. Brüsszelből táv­
iratozzak, hogy Belgium déli részén erős áradá­
sok voltak. Az árvizek tiz gyárai tettek tönkre és 
tizenöt hidat vittek el. Egész vidékek vannak viz 
alatt. Számos emberélet pusztult el, a többek 
közt két gyáros is a vízbe fűlt. A kárt 15 millióra 
teszik.

— Nagy tűzvész Chikágóban. Csak a múltkor 
tettünk említést arról a robb más által előidézett nagy 
tűzvészről, mely Chikágó egyik leghatalmasabb utczáján 
a Wabasch avenuen több palotát emésztett föl, s az 
óriási anyagi káron kivül sok emberéletet is követelt 
áldozatul és most ismét, méreteiben amahhoz hasonló 
pusztulásról ad hirt ottani levelelőnk. Április 27-én este, 
eddig még ki nem derített körülmény folytán lángok 
martalékává esett a Fairbanks-féle óriási buzaraktár, 
melyben mintegy 40.000 mm. búza volt felhalmozva.
Az épület minden bennevalókkal együtt teljesen leégett, 
daczára az egész Chikágóból alarmirozott tűzoltóság 
együttes megfeszített munkálkodásának. Emberéletben 
szerencsére ezúttal nem esett kár. A tűz a buzaszáritó 
kamaraban ütött ki, hogy mi módon, azt a későbbi 
vizsgálat fogja kideríteni. A kár biztosítva volt teljesen. 
Hasonló nagy tűz pusztított e napon Bouldenben. Kolo- 
rado nagy gyári városában, itt a Crystal-fvle jég- és 
sörgyár égett le földig. Közel 2000 munkás vesztette 
kenyerét. A kár még nincs megállapítva, de valószínű­
leg megközelíti az a félmilliót, melynek egy jórésze biz­
tosítás által fedezve van. Emberélet itt sem esett áldo­
zatul. A munkások a legnagyobb nyomorban vannak.

— Nosenth emlékének gyaluséi ellen. Mezőtúr 
város képviselőtestülete e hó 10-én tartott közgyűlésen 
egyhangúlag a következő határozatot hozta: «Mezőtúr 
város képviselőtestülete a Kossuth Lajos szent emléke 
ellen a Zimándy Ignácz, dr. Zelenyák János és Lepsényi 
Miklós filial intézett gyalázatos merényletet ház tarolás­
nak minősíti, nevezetteket a magyar haza fiainak többé 
nem tekinti s irántuk megvetését és utálatát fejezi ki.»

— A pestis Hongkongban. Egyre terjed a pestis 
Honkongban, még pedig oly borzasztó hevességgel, mint 
a középkorban. Az esetek SS százaléka halálos. A hiva­
talos kimutatás szerint, a mely azonban nem pontos, 
mert távolról sem számol be az összes előfordult ese­
tekről, január elseje óta összesen 809 megbetegedés és 
69G halálozás történt; május ú—G-án 17 megbetegedés 
fordult elő, a melyek közül 6 volt halálos végű. A 
szörnyű ragály eleinte csak a khinaiak között pusztí­
tott, most azonban az európaiakat sem kíméli; sőt a 
legutóbbi napokban két ápolónőt is elragadott a jár­
vány. A betegség rendkívül gyors lefolyású, a halálozás 
rendesen már 12—14 óra után bekövetkezik. Az ott 
élő európaiak azt mondják, hogy a legczélszerübb sem­
mit sem törődni a pestissel, hanem nyugodtan folytatni 
a rendes napi munkát, mintha semmi sem történnék. 
Ajánlatos sokat dohányozni és kellő mérséklettel pálin­
kát inni. A betegség a khinaiakkal való érintkezésből 
származott át az európaiakra. Ezért minden megérkező 
külföldit figyelmeztetnek arra, hogy ezekkel általában 
ne közlekedjenek, de különösen tartózkodjanak a khinal 
nőktől. A kikötőben most félannyi hajó sincs, mint 
rendes körülmények közt, kevés kilátás van arra, hogy 
a járvány egyhamar megszűnjék, mert a nagy hőség 
csak most következik be és ekkor még nagyobb mérve­
ket fog ölteni.

— Talált kincs. Dluha. árvamegyei község hatá­
rában, a vasútépítési munkálatok közben 2000 Maria 
Terézia tallért találtak egy vasedényben a dolgozó mun­
kások. A kincset bizonyára valamelyik menekülő four 
áshatta el s igy találták meg most a munkások. Az 
egesz edénv pénzt a találók átadták Abaffy Aurél fő­
szolgabírónak, ki intézkedett, hogy a köteles részt a 
munkások megkapják.

— Magyar reformátusok Chikágóban. Idegenbe 
szakadt honfitársaink vallásos buzgóságáról, nemes egy. 
házias érzületéről tesznek tanúbizonyságot azok a tem­
plomok, iskolák, melyek már is szép számmal vannak 
felépülve Amerikában. Most ismét a chikágó! ref. ma­
gyarság elhaladásáról, szép boldo.ulásáról veszünk 
ottani levelezőnk utján örvendetes ludósitást. Chikágó­
ban a ref. magyarok egyházszervezkedési mozgalma alig 
több, mint három hónapi keletű, s máris oly szép ered 
ménynyel dicsekedhetnek, a mit kevés egyház ért el oly 
rövid idő alatt. Pünkösd vasárnapján tartott egyház- 
községi közgyűlésükön ugyanis az egyház tagjai megvettek 
a chikagói magyar kolónia egyik legszebb részén e; 
alkalmas templomhelyet kétezer forintért, melyen az 
építkezést — imaház, papiak s iskolát — rövid időn 
belül megkezdik. Ez már a nyolezadik református egy­
ház a szabad Amerika földjén. Az angolok nagy elis­
meréssel zannak a prot. magyar misszionáriusok ügy- 
buzgalma s a hívek áldozatkészsége s egyházszeretete 
iránt

-- As eskütéri híd munkafelügyelője. Megbíz­
ható kézből veszszük a következő sorokat : A munka- 
felügyelők ugyan egyáltalában nem szoktak valami túl­
ságosan udvariasak lenni a vezetésük alatt levő mun­
kásokkal szemben, de az már egyenesen felháborító, 
mint az az idegenből ideszakadt ember bánik főképp 
magyar munkásokkal, a kit az eskütéri hídépítő vállalat 
bízott meg a munkások felelt való felügyelettel. A ma­
gyarok ugyan kevesen vannak a hídépítésnél, de ez a 
kevés is oly bánásmódban részesül, hogy az ember szinte 
szégyenli, hogy nem Csaszlauban van, hanem a magyar 
székes fővárosban. Mig az idegen nemzetbeliek kegyes 
elnézésében részesülnek, addig a magyar munkásokat 
folytonosan effele nyajaskodással traklálja a felügyelő : 
«Húzd azt a talyigát te hunezfut bakonyi, de büdös 
vad magyar, magyar tolvaj», stb. Ha azután valamelyik 
magyar emberben felháborodik a vér, s kikéri, hogy ne 
piszkolja magyar voltat sajat fővárosában, akkor azon- 
nal szélnek eresztik. Meg vagyunk győződve, hogy en­
nek az embernek a viselkedéséről mit sem tudnak a 
vállalat intézői, de egyúttal felteszszük róluk, hogy 
vizsgálatot indítanak ez ügyben, s ha csakugyan úgy 
szidalmazza a magyart fővárosában, úti lapul, kötnek a 
talpa alá. Ezzel tartoznak maguknak, de tartoznak a 
nemzeti érzületűkben megsértett magyar munkások­
nak is.

_A csárdástól megbokrosodott oláh ügyvéd.
Hallatlan botrányt okozott, mint lapunknak Írják, Lúgo­
son egy magyarellenes érzelmeiről régóta ismeretes 
dáko-oláh ügyvéd, dr. Fopp Izidor. Vasárnap ugyanis 
templomszentelő ünnep s ezzel egybekapcsolva, búcsú 
volt a görögkatholikus plébánia elölt. Az ünnep pro­
gramijába a többek között felvették a csárdást is. E 
miatt Popp Izidor dühösen rátámadt a rendező bizott­
ság vezetőjére, a görögkatholikus román segédlelkészre, 
s brutális hangon vonta felelősségre e szerinte szörnyű 
merényletért. A lelkész erélyesen utasította vissza a 
durva támadást, a mi annyira megbőszitette a dáko- 
oláh ügyvédet, hogy arczul ütötte a. segédlelkészt. 
A durva támadás természetesen kihozta sodrából a 
lelkészt is. Előbb becsületesen felpofozta dr. Poppot, 
azután pedig kilökte a társaságból. Popp ellen 
nagy az elkeseredés a botrány miatt, ■ s az ügynek 
egyébiránt a bíróságnál lesz a folytatása, mert a lel­
kész megtette a feljelentést a megbokrosodott dako elten

— Kegyetlen boszu. Bodnár János nagy- 
ladnai legény a milyen nagyon szerette igénybe 
venni a korcsmában a hitelt, ép oly r°s.sz ze 
volt. Stern Herman korcsmáros e tulajdonsága 
miatt ridegen elutasította, mikor ismét betért hozza 
egy-két kupicza pálinkára—természetesen megin 
csak hitelre. Ezt az elutasítást szörnyen zokon 
vette a garázda természetű legény és csak alka­
lomra vart, hogy kitölthesse e miatt boszujat a 
hozómra mit sem adó korcsmároson. Az alkalom 
a minap végre bekövetkezett, még pedig akkepen, 
hogy Bodnár egyszerre érkezett meg a vonalon 
Sternnel Kis-Ladnára, a honnan alkalmatosig 
híján gyalog kellett mind a kettőnek az állomás­
tól egy óra járásnyira fekvő Nagy-Ladnara. Egye­
dül voltak a sötét éjszakában. Útközben Bodnár­
ban működni kezdett a boszuvágy s elérkezettnek 
latta az idol, hogy boszuját kitölthesse a korcs­
mároson. Először kövekkel dobálta a vedte en 
embert, majd rárohant, leteperte és bicskajavai a 
szó szoros értelmében lenyúzta a bőrt arczavalc 
jobb oldaláról. Stern a borzasztó kínok és a nagy 
vérveszteség miatt eszméletlenül maradt az utón, 
mig támadója elmenekült. A csendőrség azonban 
nemsokára elfogta a kegyetlen legényt.

— Öngyilkos Iskolásleány. Becsben a Sophien- 
briieko közelében a vízparton tegnap reggel 6 órakor 
egv női szoknyát, egy kötényt és egy pár ez,pót találtak 
batyuba kötve. A kis csomagban Fucsik _ Antónia 14 
éves leány nevére szóló isk-labizonyitvany is volt. Azt 
hiszik, a szerencsétlen gyermek a vízbe ölte magút.

Rövid hírek. Vöröstemplomban Dunuts 
Vitalisz busz eves legény lesből rárohant az édes 
apjara és fejszével úgy vágta háromszor lejbe, 
hogy rögtön kiadta a lelkét. Borzasztó tettet val­
lomása szerint azért követte el, mert apja min­
den ok nélkül nagyon sokszor megverte. — 
Sagykikindán Koller Vilmos ármentesitesi tár­
sulási' hivatalnok fia vigyázatlansága következte­
ben a szárazmalom kerekei közé jutotb melyek 
alaktalan hustőmeggé tűrték össze. — Szabad­
kán Szöllősi Jakab borbélylegényt ezivakodas 
közben úgy találta szíven szúrni Hugyecz nevű 
társa, hogy a szerencsétlen nyomban meghalt. — 
Bihar- Félegyh ózon Galambos János fiatal 
g, zdát cseresznyeszedés közben agyonvágta a 
villám. — Esztergomban. Ay Mátyás 11 éves 
elemi iskolai és Hlavnyi Ferencz 12 éves reál­
iskolái tanuló lürdés közben belefulladt a Kis- 
Dunába. — Nagykanizsán Burger Adolf 48-ik 

ralogezredbeli káplár, mert többszörös kihágásai 
miatt le akarták, degradálni, szolgálati fegyverével 
agyonlőtte magát. — Kercseligetren Balázs Jó­
zsef szőlősgazda felesége cseresznyét akart szedni, 
de a fához támasztott létrán egyensúlyt vesztve, 
oly szerencsétlenül bukott le, hogy a szenvedet, 
belső sérülések következtében egy napi kínos 
szenvedés után meghait.

választási jog stb. Ha a kormány békés utón nem akarj 
megadni a munkásokat m-cilletö jogot, még erőszakosig 
is követelni fogják. Baron német beszéde után a 
gyűlés az általános választási jog éltetésével rendben 
véget ért.

Az vrömvölgy-utcza 9. szám alatt délután 4 ,;ra 
kor mintegy 300 munkás tartott népgyiilést. Elnök 
lett Lakatos József. A rendőrség részéről Krecsánui 
kapitány veit jelen. Első szónok volt Martincsek 
István. Összehasonlítást tesz többek közölt a munkások 
és országgyűlési képviselők észb- li tehetségei között, még 
pedig a munkások előnyére. Szónokot Krecsányi több. 
szőr rendre utasitotta. Utána Reiner János németül 
tolmácsolta a szoczialisták követeléseit. Felemlítette a 
nagyobb európai államok kultúrpolitikáját. E tekintetben 
Magyarországot Oroszországgal helyezi egy színvonalra. 
Követeli, hogy a munkásokat is juttassák be a parla 
mentbe. Bírálta aztán a törvényeket és a törvényhozó­
kat, miközben Krecsányi rendreutasilotta, mondván: 
ha magyar kenyeret eszik, ne gyalázza Magyarországot 
Beszélt még szónok a választói jogról, mire a gyűlés 
rendben véget ért.

A budai czipész munkások is tartottak délután 
4 órakor gyűlést. Részivel! mintegy 200 munkás. Tár­
gyaltuk a munkások szervezkedését és azok jogait i 
gyűlésen Atmási rendőrkapitány ügyelt a rendre.

Az újpesti munkások mintegy 400-an gvültek 
össze a nyár-uteza és diófa-uteza sarkán. Napirend: 
munkás fogyasztási szövetkezetek, népoktatás, választói 
jog. A rendőrséget Gyalokay rendörtnnicsos képvi- 
selte, kinek egyes szónokok beszéde közben többször 
közbe kellett lépni. Elnök lett Eri Ferencz, jegyző 
Zatykú György. Spiegel Vilmos volt az c-lsó szónok. 
Hangoztatta, hogy a munkásoknak a gazdasági szervez­
kedéseken kivül a politikaira is szükségük van. Fejte­
gette a fogyasztási szövetkezetek ügyét s figyelmébe 
ajánlotta a munkásoknak az újpesti (az országban har­
madik) fiókot. — Krauth ugyanezeket fejtegette néme­
tül. Utána Schneider András az általános választói 
jogról beszélt. Azt mondta, hogy az általános választói 
jog a gazdasiigi fellendülést is elősegítené, azért minden 
munkásnak sikra kell érte szállani. — Beszédét az is­
mert választói jogra vonatkozó jelszóval végezte. Utána 
ismét Spiegel beszélt a népoktatásról, a választói jog­
ról, a mire — úgymond — elég érett a nép. — A 
gyűlés határozatilag kimondotta, hogy támogatja a már 
megalakult fogyasztási szövetkezetei. A gyűlés rendben 
ért véget.

—^ A rendőri sajtóiroda hírei. T arga Béla hiva- 
talszolganak C2 «íves felesége tegnap este eddig isme­
retlen okból a Dunába ugrott, de kimentettek. Most 
Dorottya-utcza 25. szám alatt levő lakásán ápolják. 
Szirbelc Sebestyén 59 éves ácss°géd tegnap elhagyta 
Hernád-utvza 27. szám alatt levő lakásai s nem tért 
vissza. Levelet hagyott hátra s énben azt írja, hogy ön­
gyilkos lesz. — Romháti Irma 28 éves varrónő tegnap 
Újpest, virág utcza 15. szám alatt levő lakás .n spiritusz­
masinával vacsorát főzött magának s e közben a lamp a 
felborult s a leány ruháját meggyujtolta. Mire a haz- 
beíiek az égő nő segítségére siethettek, már súlyos égési 
sebek voltak rajta. Eszméletlen állapotban beszállította’ 
a gróf Károiyi-Iéle kórházba. — A rendőrségre 
pókban egy *3u0 forint értékű, csillárokkal 
gvürüt hoztak, mint talált jószágot. A rendőrség most 
felhívja a gyűrű tulajdonosát, hogy azt 
súgón vegye át. — LehoczJcy Sámuel 
na^vdiófa-útcza 2. szám alatt folyó építkezésnél ebéd 
idején egy gödör szélere feküdt, hogy déli álmát aludja. 
A szerencsetlen ember alig merült álomba, a gödörbe 
zuhant es súlyos sérüléseket szenvedett. Eszméletlen ul- 
lapo ban beszállították a Rókusba. A CUengery-
utczaban tegnap délelőtt 11 órakor nagy csődület \oit. 
Egy részeg ember minden ok nélkül ratámadt egy 
Erausz nevű munkásnak ötéves fiára s azt addig 
verte, mig szájából és orrából a vér meg nem indult. 
Az arra járók végre lefogták az ütlegelő embert s át­
adták egy rendőrnek, ki a MI. kér. kapitányságra kisérte.

na- 
kirakott

a főkapitány- 
szombaton a

Munkásgyülések a fővárosban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A szoczialisla munkások tegnap hat gyűlést tartottak a 
fővárosban. Mindegyiken ügyes-bajos dolgaikat beszélték 
meg, panaszkodtak, élesen kifakadtak elnyomóik ellen, 
de azért egyetlenegyen sem történt olyas, a mi a rend 
őrség beavatkozását szükségessé tette volna. Kiemeljük 
ezt, mert örvendetes jele ez annak, hogy a rendőrség 
tapintatosan viselkedett. Nem akart mindenáron ren­
det csinálni ott, a hol különben is rend van és a hol 
beavatkozásával csak zűrzavart, rendetlenséget és bot­
rányt provokált volna. Mert szomorú ugyan, de igaz, 
hogy a szoczialisla gyűléseken előfoiduló skandalumo­
kat maga a rendőrség csinálja s azokért a munkások a 
legkevésbbé a felelősek. Jó lesz, ha a rendőrség 
ezt az igazságot megszívleli, különösen most, egy 
héttel az előtt, hogy a fővárosban ölven gyű­
lést akarnak tartani a szoczialisták egy napon. 
Nem kell egy csöppet se félni ezektől a gyűlé­
sektől. A mi munkásaink sokkal érettebbek, semhogy 
botrányokat akarnának. Aztán meg joguk van a gyűlé­
sek megtartásához, hisz elvégre Magyarországon még 
mindig van törvény, mely a gyülekezési szabadságot 
biztosítja. Persze nagy baj lesz, ha egyes gyűlések be­
tiltásával a többi gyűlés hangulatát elmérgesitik s az 
elmérgesitett hangulatban még esetleg erőszakoskodnak. 
Ha azonban kellő mérséklet és csak némi jóakarat lesz 
a kiküldött közegekben, mind az ötven gyűlés a legna­
gyobb rendben folyik majd le. Ez bizonyos s épen azért 
Rudnay Béla a legnagyobb lelkinyugajommal Írhatja 
alá mind az ötven engedélyező végzést.

A tegnapi gyűlésekről a következőkben számolunk be :
A Jkó'mires-munkások délelőtt 10 órakor a király- 

utcza 84. sz. a. gyüléseztek s a fővárosban legutóbb 
előfordult építkezési szerencsétlenségeket tárgyalták. A 
rendőrség részéről a gyűlésen Winter Mór rendőrfogal­
mazó volt jelen. Bokányi D. indítványára a gyűlés 
elhatározta, hogy 14 nap múlva az összes épitőmunká- 
sokat gyűlésre hívják össze s azon meg fogják állapítani 
a kormányhoz intézendő memorandumot az építkezési 
szerencsétlenségek ellen.

A ferenezvárosi munkások délelőtt 10 órakor 
örömvülgy-utcza 9. sz. a. tartottak gyűlést. Részivel! 
mintegy 400 munkás. Tárgyalták a munkásfogyasztási 
szövetkezetek ügyét.

Az ó-budai munkások délután 4 órakor föld-uteza 
13. sz. alatt tartották gyűlésüket. Nagy számmal jelen­
lek meg a gyűlésen polgári osztálybeliek is, — a meny­
nyiben előre tudatva lett, hogy szóba fog kerülni a 
legutóbbi választás is. Napirenden volt: a választási 
jog és a sajtószabadság. A rend fentartásáról Czajlik 
Alajos rendőrtanácsos gondoskodott. Elnökké Wall- 
sitzer Jánost választották. Bokányi volt a magyar szó­
nok, ki erősen támadta a kormány és a parlament mai 
politikáját. Követelte az elaggott munkások ellátását. Az 
ó-budai választásokról azt mondta, hogy az ismét csak 

zt bizonyltja, hogy mennyire szükséges az általános

SZÍNHÁZ és művészet.
— Sólymost szinésziskeiájának növendékei teg­

nap délután vizsgálati előadást tartottak a népszínház­
ban. A programra úgy volt összeállítva, hogy a növen­
dékeknek alkalom nyilt a színházi gyakorlat minden 
ágában bemutatkozniok. Eljátszottak egy kis vígjátékot, 
azután egy-egy felvonást a Bubos pacsirta.ból és a 
Czigány-bői, végül pedig a Varázsgyiirü két utolsó 
felvonását adták elő. A növendékek általában elég jól 
megálltak a helyüket, játékukon meglátszott, hogy jó 
kiképzésben részesülnek. Külünijsebb tehetségnek három 
növendék adta jelét: Harmat Józsa, a kit egyszerű és 
bensőséges játéka, intelligens felfogása szép jövőre lát­
szik predesztinálni, azután Lévay Kagy Margit, akiben 
sok van a soubrette-ből: szép, temperamentumos és 
kedves kis hangja van, végül Römyei Béla, a ki 
ügyesen játszott és szépen énekelt. Közönség annyi volt, 
hogy a földszint szinte egészen megtelt; tapsolni pedig 
oly kitartással tapsoltak, mintha egy egész saisonra valót 
akartak volna komprimálni, (s. e.)

— Londoni opera. A londoni Coventgarden-szinház- 
ban ez idő szerint Wagner-czikiust tartanak. Szombaton 
az Istenek alkonya került előadásra, mely alkalom­
mal Dippel énekelte Siegfriedet. A zenekart Hottl 
dirigálta. A siker óriási volt s a megjelent közönség 
nagy tetszéssel fogadta a darabot.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése. A szerdára kitűzött 

közgyűlés főbb tárgyai a következők: Előterjesztés, a 
budai Várszínház telkének a miniszterelnökségi épület 
megbővitése czéljaira való átengedése ügyében. — Az 
Ős-Budavára részvénytársaság igazgatósagának felebbe* 
zése, a városi és rendőri dijak ügyében. — Több jóié* 
konységi intézet és egyesület segélyezése. — Előterjesz­
tés, a fi. kér. tölgyíu-utezában építendő tűzoltó kaszár­
nya költségének tárgyában. — Előterjesztés a Lipót­
városi bazilika építésére 1898-ban szükséges összeg fede­
zete tárgyában. — A sertés közvágóhíd és sertésvásir 
vasúti berendezése költsvg : egy részének elvállalása 
tárgyában érkezett kereskedelemügyi miniszteri leirat. — 
Előterjesztés a régi adóköteles hazak adóterhének köny- 
nyitése tárgyában. — Hajdú- és Gü murin egyék körirata, 
a szoczializmus terjedésének meggátiasa tárgyában. — 
Elüt rjesztés, a magyar állam ezer eves fennállásánál 
emlékére tett egy millió forintos alapítvány ügyében. —
Az uj Szent János-kórház osztályainak és személyzetének
szervezése. — Föiebbezések. Nyugdíjazások.

— Aa uj vízvezetéki szabályrendelet. A székes 
főváros kerületi elöljárói tegnap tartott értekezletükön 
foglalkoztak az uj vízvezetéki szabályrendelettel. AZ 
értekezlet nem terjeszkedett ki inasra, mint az égj-9 
intézkedések megbeszélésére, a nélkül, hogy a tulajdon- 
képeni fontos részét az uj szabályzatnak érintettel 
volna. A vízmérő órák és a vizdijakra vonatkozó intéz­
kedéseket nem tettek kritika tárgyává és az eilen nem 
merült fel észrevétel, ügy latszik, a vízmérők te.jő* 
kipusztitása mégis a közgyűlés leim. -tat : _ a képeim.

— A legtöbb adót íisetok nevjegyzeke Az iga­
zoló választmány legutóbb tartott ü.-sen kiigazítván 
a virilisták 1898. evre érvényes névjegyzékét, töröl­
ték a névjegyzékből a következőkét: Leitis-O 
Lipót, Baintner Imre, S. mt-gyi Manó, H r “D 
Karoly, Fóliák Mór, Rt:, Károly (iparos), Lea­
ner Lajos, Krausz I) vid. l e - :• 1 ^ P1//- ; 'V
jegvzékbe felvették a következővel: ILidiuerg -Tá * 
Xavratil Imre, dr. Gindele de-::- . Lustig i A ^ri; °‘* 
Hegedűs János, Kiss István. Bánó Lászm, Ma-tb» 
István, Graf Zsigmond, dr. Gonda Dezső, Borcss 
Kéier Zoltán, Halmos János, dr. Koller 
Dávid. dr. Reich Adolf, Ziegl 
dr. Rakonitz Gyula, dr.
Gyula. E szerint töröltek 
s fölvettek huszonegyet. A 
az utolsó Engel Hermann 
kr. adóval van megterhelve.

Gvula,

6

Soma, 
Kollár

, Géza, Schütz Károly, 
Osváth Albert, Zach« 
9 volt virilista tag™ 

virilisták névsorában most
lesz, a ki 522 írt. 
Az ekként kiigazított név­

jegyzék junius hú 15-ikétöl 22-ikvig lesz nyiháno» ®ze 
lére kitéve; 23-iké.n délelőtt 11 órakor az igazol« . 
lasztmány tárgyalás alá veszi a netán beerkezo - 
támlásokat s az eredményt kihirdeti. Fölebbezni J
hó 24-ikétől julius 1-ig lehet a bíráló valasztoanyno^
A névjegvzék Sachs István tanácsjegyzőnel , •

-- - Sörház-utcza 4. szám alatt levő he.yi
tekinthető

levőmeg, a IV. kér.
ségben. Megemiuju, ................. . _ - m05.
uj tagot vettek föl s csak kilenczel törültek - - ,
tani névjegyzékből a tizenkét utolsó 5Z„ink° j: f»j. 
ezek a következők : Dr. Búke Gyula, halai 9 . ’ « 
vei Lipót, Nagy Sándor, Bátor! Karoly, ’aza pre- 
Deutsch Adolf, Czettel Gyula, Leitersdorfer Uuvia, 
ger Gyula, Bay Géza.

Megemlítjük végül, hogy - mivel huszonegy

SPORT. ,
— A bécsi kerékpáros darby tegnap vo , •

a következők nyertek : Bourillon (Paris) az e so 
a második díjra. Pontocchi és Memo osztoz a rosg

.................... ásik versenyben Singi
a harmadik es 

A belföldi versenyjcuiea éi ij o v ujviiv. *■» _ ... r-
ben Luriun az első, Seidl (Grácz) a máso í
(Becs) a harmadik dijat kapta.

Nagj 
tegnap I 
16 indq 
esik, 
mert 
mint ki 
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ítélet : 
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madik- és negyedik díjban. A m 
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^ tnég erőszakos; 8
I beszéde után a 
lüetésével rendben

II délután 4 óra- 
fgyidést: Elnök 
Jszé; vl Kreesányi 
lóit Mi riincsek 
lözött a munkások 
letségei közön, még 

I Kreesányi több. 
j János németül 
■L Felemütette a 
I ij át. E tekintetben

egy színvonalra. 
|sak be a parla 

a törvényhozó, 
litotta, mondván: 
|i Magyarországot

mire a gyüiés

I tartottak délután 
|00 munkás. Tar­

ázok jogait. A 
felt a rendre.

400-an gyűltek 
■irkán. Napirend: 
■»oktatás, választói 
lortanácsos képvi- 

közben többször 
Ferencz, jegyző 

|; az első szónok, 
I gazdasági szervez­

zük van. Fejte- 
lyét s figyelmébe 
■ az országban bar­
iét fejtegette néme­
ti talános választói 
I általános választói 
|ené. azért minden 

Beszédét az is- 
|al végezte. Utána 

a választói jog­
it a nép. — A 
— támogatja a m^r 
m gyűlés rendben

[ESZET.
I növendékei íeg- 

a nepszinház- 
hogy a nővén- 

gyakorlat minden 
légy kis vígjátékot, 

i ' (* ’ rt 'i - ból és a 
tril két utolsó 

I : . i. an elég jól 
átszőtt, hogy jó 

rtsegnek három 
a k t egyszerű es 
szép ;üvőre lát- 

\gj Margit, akiben 
p er a men tum os és 

Béla, a ki 
•zég annyi volt, 

tapsolni pedig
ót

entgarden-szinháí- 
lónak. Szombaton 

n;e;y aikalom- 
zenekart Hottl 
elent közönség

Iyek.
I szerdára kitűzött 

E.öterjesztés, a 
En In „segi épület 
I üzyvben. — A*

- ig □ ik felebhe-
In. — Több jóié-

L- ■. — Eiöterjesz- 
Bő tűzoltó kas. ir- 
I sztés a Lipót- 

séses összeg fede*
j.J cs sertvsvssur 
Is;.ént í elvállalás» 
JuiLj.-zler; íeiraL — 
I..: terhének körív- 
■örül-: zyt-K körirata, 
Isa tárgyában. ' 
íves fennállásának 
[tv nv ügyeben. —

. ■ $ személyzetének
zások.

[endelet. A székes
[ott értekezletükön 

endeletteL Az 
—sra, m;nt az egytS 
[. hogy a tulajden- 

ilyzatnak érintettek 
vonatkozó intéz­
és az ellen nem 

I a vízmérők te.jiä
Ti: ' ig a képezni.
Jiegyzeke Az iga-
lü.esén kiigazítván 
léviegy zekét, töröl* 
V-t : ' Le 'v rsdo r 

I Mimé, H xí znn
i: arosy, Led** 

, L >■!. - A né*- 
hiúd.cerg T.vudar, 
,ust;z Albert, dr. 

La,?: . Malus-» 
Izsó, Borosa Soma, 
|vr Gyuia, Kollár 

Sc::ütz Karo: y, 
Albert, Zacliár 

Jt virilista tagot 
Is névsorában most 
l ki 522 frt >6
[ént kiigazított nev- 
li-sz nyilvános szem- 
Tor az igazoló *»' 
Ln beérkező főlszo- 
f Föiebbezni junms 
Áió választmányba. 
Igvzönel tekinti*-.
1 'alatt levő helyi- 

mivel huszonegy 
örültek - a mos- 
I szintén kimarad , 
I Káiai Gyula, Fej­
lők, Gazsi László, 
Lrfer David, P*

Kc”et deri>y. Doria, Crampon és Maikönig biz-
tos inoulok a nemet derbyben, melyet e hó 26-án
nak le. A fogadások jelenleg igy állanak : 4 • 1 Snerher 
Bruder, 5:1 Wali, 6:1 Vollmond J. nj 
7:1 Doria, 8:1 Maikönig, S: 1 Alt jóid," 12 : TmVJ* 

Crampon, 16:1 Eifer, 20 :60 a többi- 
h°ey «iker koronázza a tulajdonosok vál- 

lalkvz.t3.tl, mart Dona, Crampon és Maikönig nem első- 
különösen Dórjának van

melgreis, 16 
Nem hiss;

lesz. 1890-től 1893-ig évente 40 forint osztalékot íizetta|,
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rangú lova! 
némi esélye.

helviyre azonban

így

Az alagi versenyek negyedik
napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Nagy közönséget és igen szép versenyeket láttunk 

tegnap az alag, gyepen. A hat versenyben öszzesen 37 
ló mdmt. a miből átlag számítva egy versenyre hat ló 
esik. s ezzel a közönség természetesen megelégszik 
mert mégis csak szebb hat lovat együtt futva látni, 
mint kettőt, vagy hármat.

Különösebb esemény az egész napon nem történt, 
csat ismét arról győződtünk meg, hogy a Pejacsevich- 
istáHo nagyszerű formában van. Így a Pejacsevich-lovak 
közül Dalfly elsőnek. Őszi rózsa es Díszpolgár második- 
nak. Risico pedig egy nyakhoszszal harmadiknak érke­
zett be.

Többnyire a favoritok nyerték, nagyobb meglepetést 
csak Chernél Hathalom-ja okozott a Morny-gátverseny- 
beni aratott győzelmével.

A lota.izatvr Hathalom győzelmére 5 forintra 64-et 
fizetett, a mi ötös mezőnyben igen nagy osztalék.

Az utolsó versenyben, a Viztorony-dijban Tevka óriási 
favorit volt s ennek tudatában a kitűnő urlovas 
Mr. Brook is, mert már messziről ostorozta lovát, 
akarta elejét venni az esetleges levezetésnek.

Terka csakugyan megérdemelte a nagy bizalmat, biz­
tos győzelmet aratott Díszpolgár fölött.

Jelöltjeink közül Csecse, DaltTy, Radcliff és Terka 
elsőkként érkeztek be.

A versenyek részletes eredménye a következő :
I. Handicap. (1000 kor. 2000 m.)
1. Chernél Gy. Csecse 63% k. Brcoke
2. Gr. Pejacsevich J. u-szi rózsa 69% k. Pejacsevich.
3. Gr. Esterhazy B. .aszfalt betyáréi k. Gömürv

Dreher A. Gugerl 75' 2 k. |,g. Taxis
Geist G. Pletyka II. bt k. Horthy Sz.
Abonyi A. Stréber 66 k. Hummel száz.
Hummel A. Tornnt.,1 63 k. báró Eltz
Gróf Batthyány E. Mássá 62% k. Szemete K.

Favorit Őszi rúzsa es Gugerl volt. Csecse makran- 
czcskoöása miatt a start csak sokara sikerült. Vezet 
Stréber, a két favorit az utolsó helyen fekszik. Őszi 
rozsa mindinkább javít helyzetén, de igy is csak máso­
dik lehetett Csecse ut.m, mely könnyen leit első.

littet : 3 hoszszal könnyen első, 2 hoszszal barma- 
dit. Totalizator: 5 : 26. Helyrefogadások : L 25 ■ 41. 
n. 25 : 34. 111. 25 : 61. "

II. Eladók versenye. (1000 kor. 2400 m.)
1. Gróf Pejacsevich A. Daljjy 70 k. Tulajdonos
2 Gróf Batthyány E. Fair play 64 k. Szemere K.
3. Geist G. Douairiére 66 % k. Brook

Gróf Baworowski 1. Béres 70 k. Tulajdonos
Gróf Degenfeld I. Kökény 68 k. Gömürv
Gróf Orssieh P. Franciska 6G% k. Tulajdonos 

Douairiére volt a favorit, de Dalffyt is sokan fogadtak. 
Indulás után vezet Kökény, mögötte Douairiére galop­
pozik. leghátul Dalffy, mely lassanként fölnyomul és 
igen könnyen nyer lair play ellen, mig Douairiére har­
madik lesz.

Ítélet : 2 hoszszal könnyen első, 1 hoszszal harma­
dik. Tctaiizatőr : 5:11. Helyre-fogadások • í °5 • 42
0.25:176.

m„l„ .. 8,egenygyennek kórház-egylet,
y 7Te8í trónörökösnő védnöksége alatt

t •’ gr,r- Zlehy ASost elnöklete alatt tegnap délelőtt 
közgyűlést tartott. Halász Dezső titkár felolvasta « 
évi jelenleset, mely az egyesület állapotát úgy anyagi, 
mint erkölcs, tekintetben kielégítőnek mondja. A mull 
esztendőben a gyógyintézetet összesen 14.917 
beteg ifi lógatta, bejáró

az intézet ágyain 685 beteg részesült 
ingyen ápolásban, a fizetéses osztályokon pedig 357 gver- 
mek orvos, segélyben. Az egyesület fennállása óta 
múlt év vegéig összesen 401.850 beteg látogatla 9 
i .o a alatt a kórház ágyain 29.062 beteg nyert ingyen 
upoiast, a fizetéses osztályokon pedig 7903 beteg gyér 
mekot ápoltak. Az 59 év alatt tehát összesen 438.815 
gyermek részesült orvosi segélyben. Kivaló gondot for­
dított az egyesület az elmúlt évben a gyermek-gyógyá­
szat fejlesztésére s Bókay tanár igazgató főorvos a 
gyermek-gyóg,ászaiból előadásokat is tartott, melyeket 

orvostanhallkató látogatott, A nyilvános rendelésnél 
pedig ötvennél több szigorló orvos szerzett tapaszalati 
ismereteket. Az egyesület vagyona 403.827 frt 30 kr. 
Kiadass volt a múlt évben : 116 234 frt 93 kr. Bevé­
tele ugyanennyi. A tisztikart egyhangúlag újból meg­
választották. Dv. Bókay János igazgató főorvos jelen- 
te»e szerint a múlt évben ápolt betegek közül gyógyultan 
xarV javul tan elbocsátatott 756, nem gyógyultan 50, 
meghalt 170 (kik közül 22-tőt haldokolva vittek be.) 
halálozás lS'3°/fl. A kórházi kiadások összege 26.213 
irt 41 kr. Egy beteg ellátása e szerint gyógykezeléssel 
eg>ütt 20 frt 12*/2 krt igényel, melyből egy ápolási 
napra Giy2 kr esik.

Hl. Evanthia-akadályverseny. 
kor., 4U00 m.)

1. Mr. Newmarket Theobald 65 k.
2. Mr. Red and Blue Ontario 71 k.
3. Gróf Pejacsevich A. Eisico 65 k. 

Mr. C. Wood Tommy 6U k. 
Ledniczky M. Alkony 61 k.

nd Blue Fair Play II. 60 k.

Handicap. (1500

Bohrn
Csompora
Hruska
Gretzbuch
M arcban
JuhászMr. Red

Favorit Ontario voit, melynek segítségére Fair Play II. 
is kiküldetett az iram gyorsítására. Vezet fel pái'yan 
fair P.ay II., aztan Ontano ; a fordulónál Theobald 
jön előre s könnyen nyer Ontario ellen. Alkony megvált 
lovasától.

Télét: 2 hoszszal biztosan első, fejhoszszal harma- 
dih. Totalizator: 5:21. Hetyrefogadások: I. 25 : 45. 
ü. 25 : 37.

gátverseny. Handicap. (1500 kor.IV. .Momy 
5400 m.)

1. Chernél Gy. Hathatom 64 k. Hummel száz.
2. Lov. Wacziowiczek R. Valerie 72 k. Tulajdonos.
3. Burchard A. Springinsfeld 73 k. Báró Eltz.

Dreher A. Bumdiöh 76 k. Hg. Taxis.
Geist G. Csekó 73 k. Pfeifer.

Favorit Valerie és Bumdiöh volt. Vezet Csekó, majd 
Hathaiom, mely igen konynyen nyert Valerie ellen.

ítélet: 3 hoszszal biztosan első, 3 hoszszal har­
madik. Totalizator : 5 : 64. Helyrefogadások : 1. 25 : 145. 
ü. 25; 42.

V Kétévesek eladó-versenye. (1200 tor. 1200 m.)
1- Jankovich D. Radclifíe 551/2 k. Fürst.
2. Mr. C. Wood Mesébe való 53V2 k. Korytko
3. Lov. Lederer S. Apollonia 52 k. Opotoczky. 

Gróf Wenckheim D. Ármány 551/2 k. Kaposi.
Favorit Radciiffe volt, de Mesébe valónak is majdnem 

annyi hive akadt. Vezet Apollónia; a czél előtt még 80 
meterrel Mesébe való biztos nyerőnek látszik, s meg is 
Dyeri a versenyt, ha neki nem lovagol a többi lovak­
nak ; igy Radciiffe nyert küzdelem után.

Ítélet: Nyakhoszszal könnyen első, 2 hoszszal har­
mati.k. Totalizator: 5:11. Helvrefogadások : 1. 25:32. 
25:38.

H Viztorony-dij (1500 Kor. 1400 m.)
1. Lov. Lederer S. Terka 64 k. Brook
2. Gr. Pejacsevich A. Díszpolgár 65,/2 k. Tulajdonos
3. Geist G. Grumbler 691/2 k. Szemere

Burchard A. Splügen 70: 2 k. Tulajdonos
Gróf Esterházy L. Lelencz 67 V2 k. Hg. Taxis 
Báró Korb-Weidenheim T. Etoile 70 k. Gömürv 
Gróf Orssieh P. Dobsina 65*2 k. Tulajdonos 
Wahrmann R. Jammerfetzen 64 k. Báró Eltz

Nagy favorit Terka volt. Vezet Splügen, Terka a kö­
zépen fekszik. A távoszlopnál Terka jön előre, s bár 
osior alatt, de biztosan nyer díszpolgár ellen.

ítélet: 2 hoszszal biztosan első, 2 hoszszal harma­
dik. Totalizator: 5:10. Helyrefogadások: 1. 25:31. 
a- 25 :39. III. 25 : 45.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
-- Igazságügyi kinevezések. Az igazságügy- 

miniszter Szabó László budapesti kir. kereskedelmi és 
váltótörvényszéki aljegyzőt a pestvidéki, dr. Toldy 
Zo.tán budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki 
aljegyzőt a budapesti kir. kereskedolmi és váltótörvény 
székhez jegyzőkké, dr. Farbaky István budapesti kir. 
törvényszéki dr. Waisz-féle alapítványi, dr. Balázs 
Emil budapesti kir. törvényszéki és Kolosy Miklós 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki joggya 
kornokokat a budapesti kir. törvényszékhez; továbbá 
dr. Csopey Dénes a m. kir. kúriánál alkal ..azott dr.

. a,sz-fele alapítványi us dr. Töreki/ Géza budapesti 
kir. büntető törvényszéki joggyakornokokat a budapesti 
kir. büntető törvényszékhez; végül dr. Beck Károly 
budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéki és dr, 
Bothos Gyula budapesti kir. törvényszéki joggyakorno­
kokat a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszék- 
hez aljegyz.őkkv, Kőporossy Tivadar budapesti kir. 
törvényszéki joggyakornokot a fiumei kir. törvényszék­
hez. Kádár Jenő berettyó-ujfalul kir. járásbirósági jog­
gyakornokot a berettyó-ujfalui és Nagy József szatmár­
németi kir. járásbirósági joggyakornokot a mátészalkai 
kir. járásbírósághoz aljegyzőkké nevezte ki. — Fűik 
Gusztáv kézdivásárhelyi és Tornya Lipót brassói kir. 
törvényszki segédtelekkönyvezetőket kölcsönösen áthe­
lyezte. dr. Füzesséry Zoltán szegedi kir. járásbirósági 
albirót a szegedi kir. Ítélőtáblához tanácsjegyzőül ren­
delte be és Hubay Kálmán szolnoki kir. törvényszéki 
albirót a jászapáti kir. járásbírósághoz mint végleges 
székhelyére rendelte ki.

— Szédelgő herczegnö. Nem mindennapi esettel 
foglalkozott a bécsi törvényszék. Egy Ines de. Pendo- 
ras nevű állítólagos herczegnőt vádolták a legraffinál- 
tabb csalásokkal és a törvényszék el is ítélte a gyö­
nyörű herczegleányt.

Ines de Pendoras neve nincs benne a góthai 
almanachban. Előéletéről is keveset tudnak. Csak az 
bizonyos, hogy IS18-ban született Konstantinápplyban- 
Szüleit nem ismerik, személyi viszonyai titokban marad­
tak. 1896-ig Calgiano Matild névvel egy konstantiná. 
polyi hasonnevű előkelő nő unokanővéreként szerepelt 
és azelőtt a st. georgi (német-osztrák) alapítványi zár­
dában neveltetett. 1896-ban meghalt említett nénje, a 
nélkül, hogy Inesre egy párát is hagyott volna. A gyö­
nyörű leányt a meghalt asszony egyik jó isme­
rőse, egy strassburgi születésű varrónő vette
magához. Ennek az asszonynak elmondta az 
akkor még alig 17 éves Ines, hogy ő nem volt rokona 
az elhalt Calgianonénak, hanem természetes gyermeke 
egy gróf Pendoras nevű rendkívül gazdag spanyol 
grandnak, a kitől még sokat fog örökölni. Korán el 
kellett hagyni atyjának házát, mert egy <gróf Cham- 
béry> nevű franczia nemes, a ki atyjának rokona, 
mindent eikövetelt, hogy helyzetét tűrhetetlenné tegye.
A strassburgi asszony hitt a mesének és azon remény­
ben, hogy egyszer majd bőven kárpótolja őt a szép 
cherczegnő», közel 16.000 márkát kölcsönzött neki. A 
szép Ines szerelmi viszonyt kezdett egy hajóskapitány­
nyal, színházakba járt, sokat utazott, egyszóval valósa- 
gos herczegnö módjára élt. Azt állította, hogy rokona 
Eugénia császárnőnek is és hogy tőle is jelentékeny 
összegeket fog kapni. Egy véletlen körülményből azon­
ban a strassburgi asszony megtudta, hogy kalandor­
nővel van dolga és feljelentette őt a rendőrségnél. A 
leány megszökött, de Becsben elfogták. A törvényszék 
3 évi börtönre ítélte.

HÁZASSÁG.
— Házasság. Dr. Eszterházy László, Kolozsvár 

főjegyzője, tegnap vasárnap, oltárhoz vezette Sous Giziké 
kisasszonyt. A fényes esküvőn Kolozsvár egész intelli- 
gencziája volt jelen.

GYÁSZROVAT.
Bogát! Hajdú József ügyvéd, földbirtokos, a buda­

pesti helv. hitv ref. egyház tanácsosa e hó 11-én 92 
éves korában meghalt. Temetése ma, hétfőn délután 4 
órakor lesz a Bástya-utcza 3. szám alatt levő gyász­
házból.

egyletek, társulatok.
— A protestáns országos árvaház választ- 

mányl ttlése A protestáns országos árvaház választ­
mánya dr. Kovácsy Sándor országgyűlési képviselő 
elnöklete alatt szombaton ülést tartott, melyen a vá- 
tasztmány csaknem teljesen jelen volt. Ott voltak a 
többek között Szász Károly püspök. Szilassy Aladár, 
dr -Bókay J, nos, Bacháth Dániel, Horváth Sándor, 
Szilassy Aladárné. Haberem Jonathánné, özv. Hun- 
fahy Pálné stb. Csengey Gyula előterjesztette, hogy 
öjoiag felvettek 8 fiút és 6 leányt. Örvendetes ered­
ményként vette a választmány, hogy a künn lakó árvák 
^élvezésére 2060 forintot fordíthatott ez évben. Mele­
gen üdvözölték továbbá az árvaházi igazgatót: Brocskó 
Bajost, a tanítói kart, valamint a szellemi és erkölcsi 
életre lelkiismeretesen felügyelő, az egészséget ápoló : 
dr. Szontag Felix egyetemi tar árt. Az árvák a most 
folyó vizsga után a szünidőt Zebegényben töltik.

■— A székesfővárosi házfelügyelők ma-
■yv hazafias jótékonysági, betegsegélyző és 
temetkezési egyesül te e hó 29-én Gruber A. (volt 
na?7 Ciemens-féie vendéglő összes helyiségeiben tombola, 
^keverseny, konfetti és nemzetközi világpostával egybe­
kötött zártkörű nagy nyári ünnepélyt rendez, melynek 

jövedelmét az egyesületi zászló-alap javára fordítják.

TÁVIRATOK.
Róma, junius 12. Stelluti Scala képviselőt 

posta- ós lávirdaügyi államtitkárrá nevezték ki.
Konstantinápoly, jun. 12. Az örmény 

pátriárka tiltakozott a sisi katholicos választására 
vonatkozó előjogainak megsértése miatt.

Lagonegro, jun. 12. 11a éjfélkor itt erős
földlökést ereztek, a mely azonban nem okozott 
kárt. Lauriúban is hasonlóképen erős földrengést 
észlellek.

Peking, junius 12. (Reuter.) A császár el­
rendelte, hegy Pekingben európai mintára beren­
dezett egyetemet állítsanak fel. Magasrangu méltó­
ságok utasítást kaptak, hogy haladéktalanul ta­
nácskozzanak a rendelet végrehajtása fűlött.

Zarskoje-Selo, junius 12. Hutkov közleke­
désügyi miniszter Taskendből bejelentette a czár- 
nak, hogy a szamarkand-andisani vasút elkészült.

Anglia külpolitikája.
Pétervár, jun. 12. A „Novoje Vremja“ az 

angol államférfiak legutóbbi nyilatkozatairól szól 
és visszautasítja az Asquit állal szóba hozott 
angol-orosz kooperáczict, emlékeztetve arra, hogy 
Gladstone kormánya alatt a közép-ázsiai határ- 
kijelölés miatt majdnem angol-orosz háború tört 
ki és hogy a krimi háborút egy liberális angol 
kabinet kezdte. Ha Anglia agresszív magatartást 
tanúsítana Klímában, akkor Oroszország arra ide­
jében igen erélyes ákczióvál válaszolna. A lap azon­
ban azt hiszi, hogy az angolok alaposan meg

fogják fontolni a dolgot és megszívlelik azt a
Salisbury által kiadott jelszót, hogy Klímában 
minden hatalom számára van hely, csak északi 
Khinában nem szabad az angoloknak benyo­
multok.

A háború.
Madrid, junius 11. A szenátus mai ülése igen lá­

togatott volt. Az ülés folyama alatt a német és az 
olasz nagykövet megjelentek a diplomata-tribünön.

Pnmo cte Rivera tábornagy, a Filippi-szigetek volt 
kormányzója áll fel szólásra és azt mondja, hogy nem volt 
szándékában magát, mint a Filippi-szigetek főkapitánya 
a szigetek adminisztrácziójáért mentegetni, minthogy 
azonban megtámadták, azért határozta el magát 
erre. Védelmét hivatalos bizonyítékokkal támogat­
hatja. Rámutat arra, hogy 1881-ben, a mikor első 
Ízben volt a sziget kormányzója, jelentést tett a kor­
mányhoz, a melyben kimutatta annak szükségét, hogy 
a szárazföldi védelmi eszközöket szaporítsák és erős hajó- 
rajt küldjenek a Filippi-szigetekre. A Filippi szigete­
ken való uralmat csak bensziilött katonákkal 
Lehet fentartani, mert az európaiak nem tudnak 
megküzdeni az éghajlattal. A háború kitörése előtt leve­
let intézett a kormányhoz, a melyben rámutatott arra 
a valószínűségre, hogy nemsokára amerikai hajóraj 
jelenik meg Manila előtt és ragaszkodott alioz, ho| 
a Filippi-szigetekre néhány pánezélos hajót küldje­
nek. 1898 márczius 12-én táviratot kapott a kormány­
tól, a melyben közli vele, hogy az Egyesült-.ílla 
mokkái való ellenségeskedés kitörésétől nincs 
mit tartania és azért akadály nélkül visszatérhet 
Spanyolországba. Márczius 27-én másik táviratot kapott, 
a melyben jelzik, hogy a háború valószínűleg kitör 
és megbízzák, hogy készítse elő a védelem eszközeit, 
Milyen eszközökkel védekezhettem — igy kiált lel — 
mikor mindent, a mit 1S81 óta kértem, megta­
gadtak tőlem? Nem akar — úgymond — bizo 
nyos dolgokat illetőleg leleplezésekbe bocsátkozni. 
(Egy hang: Itt az a pillanat, a mikor min 
dent meg kell mondani!) Spanyolország érdekében 
hallgatni kell. A legszükségesebbekben való hiány 
miatt volt a spanyol flotta tönkrejutásra kár­
hoztatva. A szóló ezután felvilágositást ad a felkelők­
kel a Filippi-szigeteken kötött megállapodásokról. Kije­
lenti, hogy a felkelőknek semmiféle föltételeit nem fo 
gadta el és egy okmányt olvasott fel, a melyben 
Aguinaldo kijelenti, hogy aláveti magát a kormánynak 
Bizonyos összeget a felkelők özvegyeinek és árváinak 
szántak és annak az összegnek egy hatodát átad­
ták Aguinaldonak, a ki kötelezettséget vállalt, hogy 
szétosztja. Soha sem szóval, sem Írásban nem tett 
ajánlatot arra nézve, hogy a Fiiippi-szigeteken reformo­
kat fognak keresztül vinni. Aguinaldo szájából hallotta, 
hogy nincs szükség e pénzre, hogy propagandát csinál 
jón a felkelés mellett; elég az a propaganda, a melyet 

félsziget bizonyos sajtója csinál. Nem kérte azt 
jutalmat, a melyet a kormány neki engedélyezett s ha 

kamara méltatlannak tartja rá s ha igazságtalan mó­
don kapta, kész róla lemondani. Azzal végzi, hogy kész 
minden kérdésre válaszolni, a melyet a Filippi-szigetek 
nek általa való kormányzását illetőleg hozzá intéznek.

A gyarmatügyi miniszter azután Primo de Rivera 
tábornagyról hízelgő hangú beszédet mond, a melyben 
kijelenti, hogy a jelen pillanat nem arra való, hogy va­
lakit felelősségre vonjanak és biztosítja a házat, hogy a 
kormány szakadatlanul azzal foglalkozik, mikép óvja 
nieg a hazát további bajoktól, a melyektől tartani le­
het. A miniszter azután a Primo de Rivera által a fel­
kelőkkel kötött békéről szól s igy kiált fel: «Sem ön, 
sem a kormány nem okai annak, hogy egy tetszéssel 
fogadott akcziö meghiúsult.»

Primo de Rivera tábornagy kijelenti, hogy soha­
sem volt szándékában a kormánynak kellemetlensége­
ket okozni. Csupán az ellene irányzott támadások ellen 
akart védekezni.

Miután még a hadügyminiszter emlékezett meg dicsé­
rettel Primo de Riveráról és kijelentette, hogy a tábor­
nagynak biztosított jutalmat nemcsak helyesli, hanem 
csekélynek tekinti, az inczidens befejezést nyert es a 
szenátus folytatta a költségvetés tárgyalását.

Madrid, jun. 12. Blanco tábornok havannai 
hivatalos távirata azt mondja: Egy amerikai czir- 
káló és két ágyunaszád Havauna előtt van; két 
amerikai hajó Cordenas és kettő Quaibaria előtt 
horgonyoz. Matames és Cieníuegeo előtt nincs 
amerikai hajó.

Madrid, jun. 12. A Fabra-ügynökség arról 
biztosit, hogy egy londoni lapnak* az a híre, 
mintha Sagasta miniszterelnökhöz távirat érkezett 
volna állítólagos béketárgyalasokról, minden alapot 
nélkülöz. A „Héráidé“ a „Gaulois“ czikkével fog­
lalkozik, a mely a béke mellett száll síkra; a lap 
kijelenti, hogy ez a czikk sem a kormány, sem 
más politikai part véleményét nem fejezi ki.

Washington, jun. 12. Mac Kinky elnök ma 
fogja aláírni a hadi költségekről szóló bilit. A 
kincstári hivatal 200 miilió dollárnyi 3%-os bo­
nokra aláírást nyitott. Az aláírásokat állítólag Ju­
lius 14-én zárják le.

Washington, jun. 12. A kincstári hivatal a 
„Schleswig“ német gőzhajó kapitányát 50 dollár 
pénzbüntetéssel sújtotta, mert a kingsíoni kikötő­
ből való eltávozása alkalmával nem állíttatott ki 
hajója számára az angol hatóságokkal egészség- 
ügyi bizonyítványt.

Newyork, jun. 12. A „Schleswig" német 
gőzhajó kapitánya lefizette a reá rótt pénzbünte­
tést, mire a hajót szabadon bocsátották.

Mac Henrybun két újabb megbetegedés fordult 
elő sárga lázban. A Guantananiolian kikötött ka­
tonaság száma — mint mondják — 600 főre 
mg. Ezek házaikat elhamvasztották, hogy magu­
kat a sárga láz ellen megóvják.

Newyork, jun. 12. Kingstonból (Ja­
maika) érkezett távirat jelenti, hogy ame- 
kai tengerészkatonák tegnap állítólag kikö­
töttek a guantanamni öbölben és a külső 
erődítések romjaira kitűzték az amerikai 
lobogót. A partraszállókat az amerikai hadi­
hajók védik, a melyek a spanyolokat grá­
nátokkal elűzték a sánczokról.

4.244 » 81 3
395 » 73 > 

274.744 frt 14 kr. 
m. kir. államvasutak

KÖZGAZDASÁG.
vegyes közlemények.
A magyar vasutak kárbiztositásl szövetke­

zete. A magyar vasutak kárbiztositási szövetkezetének 
1897 évi üzleti jelentése szerint, az egyes szövetkezeti
tagok között az egyezményben megállapított kulcsok
mellett felosztásra került teher következő volt:

1. Tüzbiztosit as czimén . . . 48.282 frt 35 kr.
2. Nem tűz által okozott szállit-

mányi károk czimén . . . 199.062 > 71 >
3. Baleseti károk czimén . . . 22.758 > 54 >

Együtt . . . 170.103 frt 60 kr.
Ehhez járult:
4. Kezelési költség czimén az

egyezmény értelmében felszámí­
tott kiadások 5°/c kamattal . .

5. Állami illetékek czimén . .
Összesen . .

A szövetkezeti tagok ezek: 1. a 
30 szavazattal, 2. a déli vaspálya-társaság 5 szavazattal, 
3. a kassa-oderbergi vasút 4 szavazattal, 4. a győr-sop- 
ron-ebenfurti vasút 2 szavazattal, 5. az aradi és- Csanádi 
egyesült vasutak 3 szavazattal, 6. a keszthely-balaton- 
szentgyörgyi vasút 1 szavazattal, 7. a pécs-barcsi vasút 
1 szavazattal, 8. a mohács-pécsi vasút 1 szavazattal, 9. 
a torontáli helyi érdekű vasutak 3 szavazattal, 10. a 
szamosvölgyi vasút 2 szavazattal, 11. a cs. és kir. ban- 
jaluka-doberlini vasút 2 szavazattal, 12. a holics- 
göslingi helyi érdekű vasút 1 szavazattal, 13. az eperjes- 
bárítai helyi érdekű vasút 1 szavazattal, 14. a bosna- 
herczegovinai államvasutak 3 szavazattal és végül 15. 
az ungvölgyi vasút 1 szavazattal; összesen tehát 15 
vasút (15.875 075 kilométer hosszú vonalakkal) 60 sza­
vazattal.

4 Mütanrendőri bejárás. A kisküküllővölgyi helyi 
erdekü vasút részvénytársaság kérelmére a kereskede 
lemügyi m. kir. miniszter a kisküküliőszög-bonyhai 
vonalrésznek mütanrendőri bejárását elrendelvén, a be­
járás megkezdésének időpontjául ez évi junius 15-ik 
napjának délelőtti 9 óráját, a bizottság összejöveteli 
helyéül pedig a m. kir. ullainvasutak Balázsfalva álló 
mását tűzte ki. A bejáráson 
zási főielügyelőségnek, a
vezérigazgatóságnak, Alsó-Fehér, valamint Kisküküllő 
vármegyék közigazgatási bizottságainak, a m. kir. állam 
vasutak igazgatóságának és a fentemlitett helyi érdekű 
vasut-részvénytarsasagnak képviselői fognak résztvenni. 
A bizottság vezetőjét a nevezett miniszter felhatalmazta, 
hogy a mennyiben akadályok nem merülnek fel, a be- 
járt vonalszakasz forgalomba helyezésére az engedélyt 
nevében megadhassa.

* A «Nemzeti» balesetbiztosító rószvénytársa-
ság ez évi május havában 787 drb balesetbiztosítási 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 6,769.015 kor. 
rokkantság eseteve 10,497.651 kor. és mulékony kere 
setképtelenség esetén 5211 kor. napi kártalanításra biz 
tositutt összegekről szólanak. Ugyanezen időszakban ősz- 
szesen 476 baleset és pedig S haláleset, 48 rokkantsági 
eset es 420 mulékony keresetképtelenségi eset jelentetett 
be fentnevezett társaságnál.

a következő esztendőkben pedig 30, 25 és 15 frtol. 
osztaléknak ez a rendkívüli csökkenése annak a követ­
kezménye, hogy a kartell felbomlása után az össgea 
magyar és osztrák finomítók jövedelme nagyon megcsap­
pant, de a nagy verseny különösen sokat ártott tavaly 
a fiumei finomítónak.

** Szerb-török kereskedelmi szerződés. A szerb­
török kereskedelmi szerződés ügyében folytatott tárgya­
lások meghiúsultak. Ennek az a főoka, hogy Török­
ország nem volt hajlaodó SzerbiánSk megadni a legtöbb 
kedvezményt. A porta ugyanis attól tartott, hogy Szer­
bia ebből igényt formál magának a konzuláris bírásko­
dásra is. Szerb részről azonban — mint Belgráditól 
jelentik — kinyilatkoztatták, hogy a konzuláris törvény­
kezésre igényt nem tartanak és csak is a vámügyeire 
nézve kívánják a legtöbb kedvezményt.

nyugszik
pereikor,

Napirend: 1898. junine 13.
Naptár: Hétfő, junius 13. Róm. kath. Pád. Antal. — 

Prot. Tóbiás. — Görög-orosz: (júniusi.) Jusztin. — 
Zsidó: Sivan 23. — Nap kél: 3 óra 47 p.
7 óra 40 perczkor. Hold kél: 12 óra 15 
nyugszik: 2 óra 18 perczkor.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros macán építési bizottságának ttlése az 

uj\rárosházán d. u. 5 órakor.
A főváros közigazgatási bizottságának ülése d.

e. 10 órakor az régi városházán.
Az akadémia II. osztályának Ülése d. u. 5 órakor.
A nemzeti museum : természetrajzitára nyitva d. e. 9-től 

d. a 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dii 
mellett.

a m. kir. vasúti és hajó 
m. kir. posta- és túvirda

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdák tanulmányútja.

mivelésügyi államtitkár, mint
Miklós Ödön volt föld- 
borsodmegyei gazdasági 

egyesület elnöke, száz borsodmegyei gazdával tanulmány­
útra indult Mezőhegyesre. A két napig tartó szemle al­
kalmával ritka élvezettel lehetett látni, iiogy a józan, 
értelmes magyar nop mint szívja magába azon vívmá­
nyon eredményeit, melyeket csakis a tervszerűen veze­
tett gazdaságokban lehet szemmelláthatólag elérni. A 
tanulmányút első közvetlen baszna az volt, hogy az 
állattenyésztés mai előrehaladott volta annyira °meg-

el. Egyúttal kegyelettel emlékeztek meg Kozmáról, kinek 
szobra előtt Miklós Ödön az egybegyűlteknek lendületes 
beszédet tartott. A tanulmányút befejezte után Darányi 
miniszternek köszönő sürgönyt küldöttek. — A debre- 
czeni gazdasági iskola növendékei Kerpely helyettes 
igazgató, Veres intéző, Ferenczy tanár és Körper 
segédtanár vezetése alatt Békésre érkeztek, hogy a gróf 
Wenckheim Frigyes minta békési nagyuradalmat ta­
nulmányozzák. A csobánházi gazdaságban megnézték 
birkanyirást, a birka-usztatást, az epés bikagulyát, a 
tehenészetet, szőlészetet, sertéstenyésztést, a ménest és 
Magyarország első tenyészgulyáját, a melynek az ország­
ban nincsen párja. A tanárok lelkesedve jelentették ki, 
hogy a békési uradalom az Alföld első mintagazdasá- 
Békés városa kétszáz terítékes bankettet és este a Bér­
házban tánczvigalmat rendezett a vendégek tiszteleté.

IPARÜGYEK.
- Az általános rtmnkás-Tjetegsegitő pénztár

tegnap délelőtt tartotta a vigadó kis termében Rauch- 
maul Károly elnöklésével rendes évi közgyűlését. A 
titkári jelentésből kitűnik, hogy a lefolyt évi kezelés 
9392 frt 23 kr. bevételi többletet eredményezett, ez 
összeget a tartalékalaphoz csatolják. A pénztár "uj alap- 
zabályait a miniszter bárom Ízben követelt módosítások 

után 1897. junius 21-én helybenhagyta. Ez időtől kezdve 
azoknak a tagoknak a felesége és gyermekei, a kik más 
pénztárnál biztosításra kötelezve nincsenek, ingyen kap­
nak orvosi kezelést és gyógyszereket. A pénztár üdülő- 
menháza és szanatóriuma múlt év augusztus 1-én nyílt 
meg Szent-Endrén, s a megnyitás napjától 1897. de- 
czember végéig 29 tag részesült ápolásban. A jelentés 
ezután részletesen beszámol az elért gvógyeredményről, 
az ambulatorium külömbözö osztályain "kezeltek számá­
ról, a kifizetett táppénzekről és segélyekről. A pénztár­
nak csaknem 50.000 tagja van. Majd rámutat a jelen­
tés az ipari- és gyári alkalmazottak betegségéiyezéséről 
szóló törvény hiányaira, a melyeknek orvoslására több 
sürgős módosítást ajánl. Végül felhívja a pénztár tagjai­
nak figyelmét arra, hogy régebben a betegsegitö-penz- 
tár keretében fennállott rokkantsegitő-pénziár, mint 
önálló egyesület alakult meg, s ajánlja a tagoknak lép­
jenek be ebbe a pénztárba is, a hol nébánv krajezár- 
nyi járulékért keresetképtelenségük idejére élethossziglan 
nyugdijat biztosíthatnak maguknak. A közgyűlés több 
fülszólalás után a jelentést tudomásul vette, " a felment- 
ényt a vezetőségnek megadta, s egyúttal köszöuetet 

szavazott az elnökségnek buzgó munkásságáért. A köz­
gyűlés több indítvány letárgyalásával ért véget.

A közönség köréből.
Ober-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize hírneves gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősiti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 33350
Kapható mieden ismert áeványvizkereskedéeben.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A tegnapi vasárnapi magán- 

forgalomban szilárd irányzat jutott kifejezésre s a két 
hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar államvasut 
részvénye csekélyebb árelőnyre tettek szert. Köttettek : 
osztrák hitelrészvény 360.20—360.70, magyar hitelbank 
402.40—402.70, osztrák-magyar allamvasut 362.40— 
362.60.

** Petroleumkartell. Azokkal a hírekkel szemben, 
mintha a magyar és osztrák petroleumfinomitók kar­
tellje már végleg létrejött volna a «Fremdenblatt» hite­
les értesülés alapján azt jelenti, hogy egyes pontokra 
nézve elvileg megegyeztek ugyan, de még számos nem 
jelentéktelen részlelkérdést kell előbb elintézni, mielőtt 
az egyezmény perfektté válhatnék, különösen a köz­
ponti eladási és a központi■ leszámoló iroda 
ügyében folynak már 14 nap óta a tárgyalások. Mind­
azonáltal nem lehetetlen, hogy a még fennforgó nehéz­
ségeket rövid időn belül elintézik és az uj egyezmény, 
melyet öt évre akarnak megkötni, már Julius 1-én 
életbe lép.

** Fiumei kő olaj finomító-gyár részvénytársa­
ság. Mint a «Fremdenblatt» jelenti, a fiumei kőolaj- 
finomitd-gyár részvénytársaság ez idei őszi deka 5 frt

Ai 1848—49-iki laabadiagharozl emlék-gyűjtemény 
ee Koi.ith.mai.au: Stefánia-ut 51. st. a. délelőtt 
9—l!-ig.

Tavasai nemzetközi tárlat a mttoaarnokban nyitva 
9-töl esti 9-ig. Belépődíj 50 kr.

Az iparművészeti muzenm tavaszi iparművészet 
kiállítása nyitva d. e. 9-töl d. u. 1-ig és 2—5-ig.

Deak-manaoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. n 3 
órától 5-ig.

A fényképészeti kiállítás az
1-ig. akadémiában nyitva 9-td
1 "'e-

M. kir. gazdasági muzeum Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsodort. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
főn es Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 ófá 
tói dulutan 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr-

Magyar kereskedelmi maisam. Allatldó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keléti mintatár az tinr- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3^6-ig. Az t&« 
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magy ar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 2Í. sz. I. eme» 
let d e. 9-íól déli ! óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-nl 
20. sz., I. em. d. e. 9— t2-ig ós d. n. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
K. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-töI szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

népszínház.
Budapest. 1898. junius 13-án.

A peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Zenéjét Them. 
Szeméivel::

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1898 juniús 13-án,

A komédiásoké
Vigiáték 4 felvonásban. Irta 
Pauleron. Fordította: Fái J. 

Béla.

Zajtai István 
Klára,
Baczur
Biró
Rektor
Tóti Dorka,
Megyei biztos
Sugár
Szegfű
Egy haramia 
Othello 
Desdemona 
Rendező

Kezdete 71/-

Németh
Izsóné
Vidor
Várnai
Újvári
Siposné
Sántha
Kiss M.
Lubinszky

Lubinszky 
P. Lukács J. 
Ferenczi 
, órakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1898. junius 13-án.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 

Zempléni P. Gyula.

Cardevent
Cardeventné
Grigneux
Laversée
Laverséené
Valentine
Pegomas
Caracel
Larvejol
Saint-l^arin
Brascommié
Coltner
Hugón
Lovel
Morton
Jules
A Divette
Lunati
1- sö újságíró
2- ik újságíró 
Fényképész 
Tudósitónő 
Model

Személyek :
Mihályfi
Sz. Prielle C.
Újházi
Vízvári
Helvey L.
Törők I.
Náday
Dezső
Latah ár
Horváth
Császár
Gabányi
Egressy
Somló
Mészáros
Zilahi
Keczeri I.
Meszlényi A,
Kardos
Náday B.
Paulay
Bajor A.
Vásárhelyi

Személyek:
Godefroid Gy Hegedűs
Lucienne Lánczy I.
Montpépin Gál
Monlpépin-né Nikó L.
Godefroid A. Góth
St. Medard Balassa
Labordave Szerémy
Charbonneau Róncszéky
Charbonneau- lé Makróczyné
Rosine \Tarsányi I.
Angéle Berzétei I.
Julia Mnnkácsi
Francoise Cselka I.

Kezdete 7 1/2 órai:or.

Kezdete 7i/7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. junius 13-án-
A Miehu lányok«
Operett 3 felvonásban. Irta : 
A. Vanloo és G. Duval. 
Fordította: Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté: André M. 

Személyek:
Des Ifs márki Halasi

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1898. junius 13-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI' SZÍNKÖR.
Igazgató : Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. junius 13-án.
Az operabál.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Michuné 
Marie Blanche 
Blanche Marie 
Aristide 
Gaston 
Herpin k. a. 
Renault 
Du Terire 
Rousselin 
Saint Phar 
D’Albert 
Bagnolet

Boröss E. 
Láng E. 
Ledofsky 
Vlád
lványi A. 
Beöthy 
Sz. Szüassy 
Bessenyé! M. 
Bében 
Nádasdy M. 
Gombaszögi 
Menszáros 
Mátrai J.

Kezdete 7*/2 órakor.

budai színkör.
Budapest, 1898. junius 13-án
Az újfundlandi.

Vígjáték énekekkel 3 felv 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti szinhá^ j át ókrendje : Kedden A nöuralom 
A népszínház játókrendje: Kedden Czigánybáró. Szer 

dán a szünet előtt utolsó előadásul: Jáfet 12 felesége.
A magyar színház játókrendje: Kedden Arany 

lakodalom. Szerdán A gésák. Csütörtökön Aranylakodalbm 
Pénteken A lowoodi árva I. felv., az Egér II. felv. és A Miehu- 
lányok !, és II. felv. Szombaton Virágfakadás, jelenetek a? 
Elektrából, a Kaméliás hőig}- III. felv. és A gésák II. felvonása 

A buda-krisziinavároei nyári színház játókrendje: 
Kedden Az aranyember. Szerdán A kék asszony. Csütörtökön 
Boccaccio. Petiteken Az újfundlandi. Szombaton Hoffmann 
meséi. Vasarnap A gyimesi vadvirág.

Somossy Mulató
(Xao;ymeaiő»utoa:a).

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
Kezdete fél 9 órakor. Vége 12 ófakor.

A helyiség kitünően szellőztetve van.

MITAKOR bárónő. -Plftztikai képek“. — Először 
Budapesten a lángoló talány antispiristikai misteriosus de-
monstrát.ió Mile IRIS BLÁNHARD, EL MARAPHET, 
BLANCHARD P. — „A pajkos diákok“ operett 1 felv. 
rSuppé-~töI AUGUSZTÍN POLDI, KÖRNER ILONA, 
SZWOBODA EUGENIA hölgyekkel, valamint STRAS- 
SER, SZWOBODA JÁNOS, De BOY urakkal. — 
„Dorottya“ operett 1 felvonásban „Offenbach“-tól WLDRA 
IRÉN k. a.. SZŰCS ur., és MARTINI ur. — SEMMEL 
6 bájos ének balleteusokkal, úgymint a nagy júniusi műsor. 

Mérsékelt hely árakkal,

HUNGÁRIA
2080

SZÁLLÓBA

Ma este az étteremben

Radios Béla
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kaxdele A érakor«

■
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Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés szamára 
a központi hivatal Papnővel,>• 
ytcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánvtőzsdéje VI. kér.. Teréz- 
körut 54. szám. 

Bürger Vilmosné
doiiánvtüzsdvje Andrássy-utSI.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánvtőzsdéje Jozsef-körut
50. sz i (Baross-ntcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

könyvkereskedése Buda, II.* 
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdet«.!

zt tjí r
■ . c. • é'j

N-;i? S'
r »iiV^ '•.* ;•
s? v-1 ’ií ■- < .
II ’V- 1- >• -

w* '' Magy. királyi allamvasutak. Üzletvezetoseg Zágráb,
HHIÉéÍ ji?yp

Sí- s 'ifi ■

Hasinált es ej
pénz-szekrények

rendkívüli olrsn iron kanhat«Vc .
a becsi pénzszekrínygvár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6« W* 318.V>

Szép vizsla.
9 hónapos fekete him setter. 
-JO írtért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban._____ ________ l,,'-s

Egy tisztességes
fiatal özvegy asszony el­
fogadna uvi családnál gyennck- 
nevelőnöi vagy házvezetőnői 
állást. Ezen állásokra úgy 
iskolailag mint gyakorlatilag 
képesítve van. Ajánlatokat kér 
„Megbízható" jeligével ^a 
kiadóhivatalba. 11)íu ’

Kiszolgált katona.
nőtlen, jó bizonyitványnyal. bár­
miféle alkalmazást keres, t zini 
o kiadóhivatalban. 66lm>

10%

ÜUÁgás o hő I5"éHa

400,000 korona
wyfilfhctS

az általam 36 havi 2 f--t 18 kror, részletfizetés mellett 
eladandó következő 6 sorsjegyével. cs pedig:

3 drb Jószixr-sorsjegy,
1 drb Osztr. vörös kereszt-sorsjegy.
1 drb Olasz vörös kereszt-sorsjegy,
1 drb Bazilika-sorsjegy,
Ezen sorsjegyet évente 11 hasison vesznek részt. Me^ 
rendeléseknél 2 részlet küldendő he. melyekért 3-at. tehat 
Cgy részletet ingyen nyugt azok Az összes huzasnk

Ifi. SOKON ÁRMIN |
“ luilllvlvóst0 S3S46 I

Budapest. Erzsébet-körut 48. szám.
---------IMILI1U

gyógyhely Ós vzzgyogy 
inUzet. Alsó-Ausztriában, 
Hainfeld mellett (deli es 
nyugati vasút) Bécsiül - /, 
órára. Term, soforrasok j 
hydrothorapia. massage 

ilekiromosság, uszoda. Posta, táviró, telefon. Szálló a 
és 14 villa. Olcsó és kényelmes nyári lakások. 3S6M 

Nagyszerű alpesi égalj. Mérsékelt Árak- .Ki,íj’n,*l!^íí„wk ■ pn 's- 
tartozóik, valamint a hivatalnoki kar számára külön kedvez u,.rsb,jl
pektiK ingyen. Fürdüorvus: Dr. Khoden N. egyet, orvustudor. c-rs. .

Í1682. SZ.

Pályázati hirdetmény.
Alulírott üzletvezetőség fiumei osztály mérnökségénél egy .i-O 

frt évi fizetés. ISO frt lakbér és a Fiúméra nézve megállapí­
tott személyi pótlekok élvezetével egybekötött l.idmesteri állas

töltendő be. . . ...
Felhívjuk mindazokat, kik ezen állásra pályázni szándékoz­

nák hogv az altisztekre nezve megállapított a középiskolai 
alsóbb osztályoknak megfelelő előképzettségen és gépkezelő, 
vizsgán kívül még magyar honosságukat IS h •■:> ev köz i 
kafükat erkölcsi magavkeletüket és véderőhöz, viszonyukat 
igazoló okmanvokkal felszerelt pályázati kérvényeiket alulírott 
íizietvezetöséghez f. évi június hó 20-ig annyival ,s mkabb 
nyújtsak be. mert később beérkező kérvények figyelembe vel,e 

tők nem lesznek.
A kérvény 50, a bélyeggel még el nem látott mellekletek- 

pedig lö kr bélyeggel látandók el.
Aicn pályázók, akik az okvetlenül szükséges magyar nyel­

ven kívül még a német, vagy olasz és honát nyelvet is bírjak,
elönvben részesülnek. „ ,

Az üzlotvezetoseg.

Kerékpározók és kirándulók
különös figyelmébe ajánlva.

Épen most jelent me;
budapesti

Készítette
ÜES A T @ 35 Bt£ E 1VÄ CZ

mag}-, kir. térképész.

líra SO Ei s-.
55 kr beküldése esetén bérmentve küldetik. — Kapható és 
megrendelhető az „EGYETÉRTÉS- kiadóhivatalában, IV., 

Papnővelde-utcza S.________

Valódi párisi gyártmány, lótállás mellett, orvosi tek^ j 
tó Ivek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmát!«-

fiummi es hal hólyag turratonkint ............................— — —
Capo ties americ.ina (rövid) — —..................— —..........— — _ ,
Párisi női szivacska —.......................... ..............- — — *“ ^ b* 1

Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menzinga tanár
szerinti vezetővel .......................................................................I S"?

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana öv“ — .--------------3.öU—a. I
minden hölgynek nélkülözhetlen! s — 10 — I

Gyűjtemény uraknak — ... — ...-------— — — —--------,
lo frtnyi megrendelésnél 10—l!>•/„ árkedvezmény. Megrendeleselc pon­

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31881
vrpT TTirglT T csász. és királyi szab. kötsz.ergyart >.
k’L.XaJLiJLi Hu. Budapest, IV., Koronaherozeg-r 

írv/él; uit-ven zart borítékban-

elsőrangú gyógyintézet Mödlingben 

belső betegségek és idcgbántalmaknál
Vizcyósymód, villamos gyógymód, massage, Uisisi gyógy­

mód. Prospektusok magyar vagy nőmet nyelven ingyen.

Dr. Weiss József.33854

Magyar királyi állam vasatok.

liíjLzárSrsi. érvényes

koiozsiári szeretetttóz sorsjegyei
4000 nyereménynyel

£80.000 korona ért.
Kaphatók a rendező bizottságnál Kolozsvárit,

továbbá Budapesten a lőelárusitónál Kormos Gyula és Társa bank- és yáltóüzlet, Dorottya- 
utcza 5. és minden sorsjegyelárusitó helyrn. úgy helyben mint a vidékén. 33ét>,

- r,.r- ^   —- — -Twt-a.-. itur ^

KOSSUTH LAJOS
ÉLETE ÉS MŰKÖDÉSE.^

Irta: GRACZA GYÖRGY.
Legnagyobb nyolczadrét, 230 lap, 39 képpel.

Ára 1 frt 20 kr. Diszkiadás Yelinpapirra nyomtatva 2 frt. |
(Az egyszerű kiadás SUzbros ezinnyomatu. a dlszkiadus t 

tizenötszörös azinnyomatn borítékban fűzve.)
„Egy nemzetnek — mondja egyebek közt az előszó — méh i 

élni akar. ismernie kell nagyjait Ezek működéséből, mintegy 
kiapadhaüan forrásból, merit erőt, lelkesedést és kitartást a tovább. : 
küzdelemre.“ És ezzel megdöntheüenül igazolva van szerző e müve- | 
nek életrevalósága és czélja. Mert alaposan tévednek mindazok. . 
kik a „Kossuth-kultuszt“ egyértelműnek mondják a forradalmi ■ 
eszmékkel vagy pláne a honpolgár! illoyralitéssal. E három fogalom j 
nagyon is távol áll egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezérévé avatta. | 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig j 
a nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja. j

Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gram . 
György e feladatának tárgyilagos előadásával, élénk és vor. 
színezetével méltóan meg is felel. Sok uj adat, az akkorbeli hazai i 
történetnek hü vázolása és a dús képdisz könyvét a magyar irodalom , 
e-vik örökbecsű gyöngyévé avatják, melyből a fiatalság és az öregség 
egyaránt meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy- 
hazánkfia dicső példáján.ümü

A külső kiállítás is méltó magasztos tartalmához s ígyA KU150 Élűim*.1) la ii.Ciku ui.jazfcwo ------------— - ^ ^ -

„Kossuth Lajos élete és működése j
[oly könyvet képez, melynek nem szabadna hiányoznia egyetlen magyar ember hazából sem. I

TARTALMA :
. s„B„e j Kossuth születése, gyermekkora, írjusága. - II. Kossuth a pozsony i diétán, liirlapirói működése ellogatása

E _ m Kossuth az országgyűlésen, a márcz. L>iki esemenyek, az ISIS-iki törvények al.otusa,
I ^OTette valasztatasa - - ármányai, horvát lázadás, a honvédelem szervezésé, Kossuth mint a hon

Kossuth „unt mmiszte, - B - * ^"Jw.iki szabadsági,arez. Kossuth mi,A Magyarország kormányzója. - VII Kossuth menekldése.^Biadalatja Angliában s Amerikában. Az emigráczió működése - VII. Kossuth családi gyásza. A 
I .... . i iMMtséir tisztelgése. Iratai. A 845 magyar Turmbau. 80-ik es 90-ik születésnapja.I czegie ■ ^ 5Ulh * ja _ Kossuth anyja. - Kossuth mint sárospataki jogász. - Kossuth szülőháza Monokon. -

I , ik-uTcn-t ev" templom. - Kossuth az 1831-iki pórlázadas alkalmával őrséget szervez S.-A.-Ujhelyen - Kossuti,
; 5 v ,:a. Ferencz — Kossuth ellogatása. — Kossuth leánya: Vilma. — Kossuth második fia: Lajos

l™*n- Ruttkainé Kossuti, Lujza. - Kossuth atyjának síremléke. - 1849-iki Kossutt,-bankó. - l-StS-iki Kossuth- 

I, - _ Kossuth által alapított clsöieadü vitézség, érdemrend. - Kossuti, nejének síremléke. - Kossuth ketszazeze,
I ' , kér az orszá" védelmére. - Barnccone - Kossuth kézírása. - Kossuth a szegedi nép közt. - Kossuth
Itatairi kápolnai bonvédsiroknál. - Kossuth diadalutja Pesten. - lStS-49-ik! honvéd érdemjel. -- Kossuth Magyar..r- 
I Icr kormányzójává választatok — 1849-iki honvéd-érdemkerc-=zt. — Kossuth búcsúja a hazától. — Honved-emle* 
I év - Kossuth angliai felolvas., kőrútjából - Amerikai magyar dollár. - Az olaszországi magyar legi» zászlószen 
Ülése - Kossuth megérkezése Angliába. - Kossuth hűim lakása - A czeglédi százas küldöttség KossuthnakI - 
1 Kossuth dolgozó-szobája - Kossuth nyilvános szónoklata a 845 magyar tűnni latogatasa alkalmával. - Ihász 
I Dániel — Helíy Ignácz — Kossuth arczképe 

Megrendelhető és kapható
E „EGYErM"ÉRTÉS-4 klailóhivat

Budapesten, TV. Papnövelde-ntcza 8. sz.
Szives rendelések akár az összegnek előzetes utalványozása, akár postai utánvétel mellett 

I pontos "megnevezésével, egyz-a kiadás, diszkiadá-. velinnapiros, azonnal eUntéztetnek.________
^ —------------ - 'j53ars---zC?Ä"J.:dIl

ilAbi

de a kétféle kiadás

Kártyajátékok
könyve. A legelterjedtebb ln,z.ai
és külföldi kártyajátékok le­
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté- 
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlagiig Kálmán. Előszó­
val Mokány Berczitöl. Minden 
vitás kérdésben mint megbíz­
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, több mint í!W oldal. 
Ara vászonkötésben 1 frt 80. 

Megrendelhető

az „Egyetértés-
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnővelde-utcza 8.

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

83740/91883. CV. szám.

Hirdetmény,
Ezennel közhírré tétetik, hogy a vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, 
táskák, kalapok, ruha és fehérneműét-, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon és kővetkező 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénzfizetés mellett el lógnak adatni.
Miskolcz állomáson f. ó. jnnins 16-án d e. 9 órakor. 
Kolozsvár „ „ n 2.1-án d. e. 9 „
Budapest ny. p u „ „ 30 án d. n. 3 „

Budapesten, 1898. junius havában.
1097 Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Budapesti villamos városi vasút résav.-tára.

E3mlékmü

a nép felszabadulásának ötvenéves jubileumára.
Kegyvcn füzetben teljes lesz.

Egy füzet Egy füzet.

társaság 
alapján dr. 
10 órakor

A MAGYAR NÉP 
m* MÚLTJA ÉS J

Kél kötet, számos képpel és ntómelléklttlel.
•

j 1. kötet: A szolgaságtól a szabadságig,
j II. kötet: A bölcsőtől a sírig.

ÍRJA
beivede:ac ieejesá.

„A Magyar Nép Múltja és Jelene14 czimü munka 
egyelőre kéthetenkint 30 kros füzetekben jelenik meg.

Minden füzet eg)'-két szép képmellékleten kívül számos 
szövegképpel is van díszítve.

A műhöz több remek szinnyomatu képmelléklet is készül 
elsőrangú festőművészeink ecsetéből.

Előfizetéseket lapunk kiadóhivatala el­
fogad és pontosan teljesít.

A budapesti villamos városi vasút részvény-társaság 

részvényeinek 
hatodik: kisorsolása

• alapszabályainak 11. szakasza és a kormányhatóságilag jóváhagyott törlesztési tervek 
: Qászner Béla kir. közjegyző közbejöttével folyó 1898. évi junius ho 7-en, délelőtt 
a társaság Kertész-utcza 9U. szám alatti helyiségeiben megejtetetL

Kisorsoltatott 359 darab részvény, melyeknek számai a következők:
-o mg 3-4 408 4Ifi 569 620 1034 1177 1432 1459 2283 2349 2435 2646 288? 2990 

omq OU67 3059 3070 H27.S 3814 8889 8341 8845 8876 3450 3556 3568 35i2 8582 86,6 8,10 
UTOÍ «47 30-3 40« 1 ÍÖ>> -125.5 4481 4782 4808 .5047 5231 5263 5773 6045 6236 6266 ,267 
fiÚ ^77 6863 OSI‘ 7030 7473 7607 761- 8002 8041 8121 8194 8203 8580 8010 9037 9046 
!;f.2 2 ,35 44Ä> 9802 1,83- 9363 9951 9987 10033 10054 10101 10176 10298 10352 104:3 
10150 1113» 1133- 11340 11400 11589 11647 11663 12120 12173 T2353 12364 13264 1341a E'm 13554 136Í1 13938 1409.5 1 1208 14230 14973 14974 15111 15551 15682 15692 15722
iS 1 16-0» 16346 16471 16617 16863 16983 16976 17026 17119 17138 17180 17851 175-7
E»7 77858 17933 16110 18264 181.57 18465 18620 18766 18794 18909 19284 19293 19G75 
19713 19846 »0051 20509 -0525 20617 20648 20856 21287 21320 21512 2lh60 21885 2 -240 
™ín 00474 -“->482 92498 22557 22834 2-974 23027 23028 23078 23432 23568 23691 23.99 

^40‘ÍG V40S6 °415G c'431ü 2i:»^4 243*35 24378 24442 24642 24<45 2-1739 2.» 164 25105 ^ o^540 oH914 25325 25240 2(»312 26547 26556 26563 26591 26929 2719. 
MS O7gu)“o7340' 27.580 -7620 27-95 27963 2-051 28052 28101 28184 28217 28821 2-888 
-ÖrÖ'-U 28935 °9»11 29235 29304 29743 3000S H0020 30031 30033 30084 30089 20351 oO.iil
Ö03S1 30410 30465 30479 30666 30883 30860 31048 31164 31277 31338 31685 31820 SltfO;
:t1959 34981 3»7»5 321)77 33058 33415 83431 33528 33547 33565 33578 33822 33357 3399534,94 Ä 8«S 3Í668 347l1 84715 84722 35025.3B8W1 3884* 86410 85481^35442 3551
4t^r, vt ‘16044 36252 36462 3<>464 37224 3<2o3 3<2<4 3<3( < 3é <9l 38-16oő-qi ^3031 38937 39033 39056 39273 39425 39755 39386 40031 40145 40280 40302 40356 
4040,1 40494 40125 40-127 40436 40438 40448 40453 40677 40706 40731 40778 41160 411 eo 
«KB 4L811 41846 42161 42185 42261 42383 42398 43032 48BT 4^94 44151.44297 444* 
44457 44759 44974 45111 45784 45934 40239 46504 46bdo 46643 46too 4b66o 46ioi 4oo29
46928 47148 47360 47443 47500 47809 47868 47873 4,944 4809» M0o 48426 48616 4obo.
4bí)40 48991 49043 49051 49067 49-10 49264 49543 49591 4J63o 49892.

Ezen kisorsolt részvények 1599. évi januar hú 2-tul a budapesti vülamosi városi lasUt 
részvény-társaság által az ; ngol osztrák bank budapesti fióktelepénél (V , FárdB-utcza 
6. sz. a.) névértékűk összegében fognak Léváitatiii es bemutatóra szóló élvezeti jegyese,
ki sere^ °ggj gy( sorsolásból eddig be nem váltattak a kővetkező számú kisorsolt részvények

és pedi„. ,opi 6634 6784 6803 9467 15161 15531 18712 20144 21759 23013 23391
23667 -3934 24889 -6-71 26272 26273 26444 30995 31924 33045 33046 34283 3483-. o»o4c 
freie 380-3 41442 41925 44865 44891 45489 46131 49136 49971. . ,.

Az 189ü\ évi sorsolásból eddig meg be nem vallattak a következő számú kisorsolt

részvény é^edig^ K10 78i5 8„n ^ 13269 17929 20627 21129 21986 -6581

“ he nem vallattak a kővetkező számú kisorsol.

reSZ'e!&02 73U 13273 25041 31879 32425 40476 40512 41MB. ....
Az 1894. évi sorsolásból eddig még be nem vallattak a következő számú kisorsol

részvények és pedigj'.ff 1 sta’eví^sorsobSbói eddig még be nem váltattak a következő számú kisorsoll
részvények és pedig:

Atareasági ataJLbályok 11. szakasza és a kereskedelemügyi m- "j^aíomm^ 
Nagyméltósága aital 3881/1897. sz. a. jóváhagyott törlesztési terv alapjan ugyanez 
ej teteit meg az - ,

elsöibbsógi kötvények második sorsolása.
Kisorsoltatott a 233 342 470 567 676 CS0 789 831. számú egyenk. ntjlOOO frto, ,s a 

4 43 89 107 203 20S 363 417 581 770 810 851 955 993 luOO, számú egyenkén

elÖbbSlen '&t elsőbbségi kötvények szintén 1899. évi j- b. « a 
villamos városi vasút részvénytársaság által az angol-osztrak bank budapesti boxte,ep 
(Fürdö-utcza 6. sz. a.) névértékűk összegében fognak bev altatni.

Kelt Budapesten, 1898. évi junius hó 7-én.

1102 A budapesti villamos városi vasul részvény-társaság igazgatósaga,

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar)
________ ——— 1 ». ... .  1. orr I.* úrtrnnvpcát prvr) rtSVOTTttlokríi 7 I. O. v) — 05,

Abbázia
I t e Budapest d
i Abbazia-Ma
l

a va. .. ind. S 00 reggel 8 00 este
Mattuglie érk. 8 50 este 917 d. e.

Budapest d. v. ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 9 50 d. e. 6 42 este

Menettérti jegyek 30 napig érvényesek gyorsvonatokra: L o. o-05. 
11. 37-28. 111. 23-89 frt. ____

Menettérti jegyek Móri állomásig 30
vonatokra: 1. oszt. 66 0o frt. 11. oszt. 4r4b frt, III, oszt- OOJ-------

Anenhof
l

Budapest d. v. 
Veiden

ind. 8 00 reggel S'OO este 9 25 este 
érk. 7 38 este 6 49 réggé V50 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden áUomásig. gyoravona-
tokra: 1. oszt 40 06 frt, U. oszt 27 94 frt, III. oszt. 1, 76 frt.

Balaton-Földvár
Budapest d. v. 
Balaton-Földvár

----------------------- Gyorsvonat 1. oszt 9-95 frt. II. oszt. 7 25 frt, 111. oszt. «

él ll"S I*?1 l23S t e. 643 este lO-34 % vi^ H

Brennerbad
j I l Budapest d. v. 
i űi Brennerbad la. r'r.í

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 5-18 reggel 2.52 d. u.

Daruvár {
Budapest d v.
Daruvár

ind. h'OO reggel 9 35 este 
érk. 8;^3 este 12 09 d. u.

Fonyód-fiirdötelep
( Budapest d. v. ind. 655 reggel 8-00 reggel 2-35 d. u.

Fonyód-fürdötelep érk. 11 55 d. e. 10-54 d e. ,‘06 este

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. G2 34 frt. 
II. oszt. 44 66 frt, 111. oszt. 28'90 frt.

l’ostavonatu menetjegyek Barcsig ; 1. 11
Barcsról 30 napig érv. menettértijegyek________

“PÖst-iVonat 1 9-60 frt, 11. 7-20 frt, 111. 4 80 frt.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a lürdöévad végéig, azaz sz p- 

tember 30-ig bezárólag érvényesek.--------- -------------------------

irt.
1-90 11. 7-90. 111. n-áolrt I 
: I. 6-50, U. 4-50, III. 3 00.._J

Gleichenberg
Budapest d. v. 
Purkla

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
érk. 7 54 este 813 d. e.

9 25 este 
2 59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors­
vonatokra I. 29 80 fit, II. 20-56 Irt, III. 12- M-

Gosseusass
a £ s Budapest d. v. 
^ Gossensass

ind. 8 00 reggel 8 00 este 
erk. 4‘38 reggel 2 22 d. u.

Budapest d. v. 
Górez

ind. S'00 reggel 8 00 este 
érk. 9-47 este 10 08 d. e.

9 25 este 
6 34 este

______________________________ ___________ "É
30 napig érvényes menettérti jegyek* gyorsvonat 1. 58 65 frt, U. g

41-88 frt, 111. 26-82 frL
30 napig érvényes menettérti jegyek : gyorsvonat I. 55 79 frt, fi |

40 OS irt, III. 25-58 frL

Hévis
Budapest d. v. 
Keszthely

Menettérti jegve-n Balaton-Szent-Györgyig Gyorsvonat I. lo
II 10 95 frt. III. 6-80 frt. ü

ind. 6-55 reggel 8-00 reggel 2-35 d. u. 8 00 este 9 25 este Posta ]. ÍQ-SO irt. 11. 8.10 frt, III 510 frt. .
1-10 d. u. 110 d. u. 8-20 este 12 02 ejjel 3-2o reg. Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdoevad wgeig, azaz f &

tember ?0-ig bezárólag érvényes,____________ _——p
érk

Lipik
Budapest d. v. 
Pakraoz-Lipik

ind. 8 00 reggel 9 25 este 
erk. 10 — este 1 20 d. u.

Posta von atu menetjegyek Barcsig: I. 1P90 Irt, II- ' 90 fA" 
III. 5-40 tot. . 7-n n.

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jegyek: I- 
5 00 frt, III. 3*50 írt.

h

j i 1 Budapest d. v. 
Meran <J %£ Meran

l 6* 2____________

ind. 8 00 reggel 8-00 este 
érk. 8 00 reggel 2 59 d. u.

Bozen-Gries állomásig 30 napig érvényes* men®lle[Ji ieRek 
gyorsvonat: 1. 62-34 frt. 11. 44 66 frt, ül. 2» 90 frt

Pörtschach am See'
Budapest d. v. 
Pörtschach a. S.

ind. 8 00 reggel S CO este 9*25 este 
érk. 7 z4 este 638 reggel 1-38 d. u.

Pörtschach am See állomásig ^0 napig ér\en}e- ni ^ 
jegyek, gyorsvonat 1. 40 06 frt, II. 27-94 frt, III. 1/ 7b frt.

Rohitsch

Römerbad

Budapest <1. v. 
Pöltscliach____
Budapest d. v.
Römerbad

ind." 8-OU reggel 6 55 reggel 8-UU este '.» 2
érk. 3 05 d. u. 8-08 este 3-33 reggel 9-
ind. 8-00 reggel 6 55 reggel S CO este 9 25 este 
érk. 4 06 d. u. 9 30 este 4'33 reggel 10.32 d. c.

3u napig érvénves menettérti jegyek Pörtschach állomásig, gyors
vonat I. 30 94 frt. II. 21-44 irt III. 13-32 frt.______ ___ _

30 napig érvényes menettérti jegyek Römerbad állomásig, gy«-» 
vonat I. 35-02 frt, II. 24 46 irt, III. 1»' -6 lrt-

Semmering
Ujjsf- Budapest d. v. 

Semmering
ind. 8"G0 reggel 6 55 reggel 8 00 este 
érk. 6 45 este 2 59 éjjel 7*05 reggel

Gyorsvonatu menettérti jegyek 30 napig érvényes. 1. 
II. 27-25 lit, 111. 17-22 frt.

Siófok
Budapest d. v. 
Siófok

Tohelbad

Gyorsvonatu menettérti jegyek 1. 8-50,11. 6 15. Hl- ^80 Irt.
ind 6 55 reggel SCO reggel 2'35 d. u. 4-50 d. u. t SOO cslc 9 25 este BOsta „ - » '• “fn-döévad végéig,
érk. 10-41 4 e. 1007 d. e. 5 48 d. u. 8 07 este t «W8 e. 12*59 ejjel Tekinl^^eikul^^uidaa érvénye^k_

Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 
1. 29 80 frt, 11. 20-56 frt, III. 12 75 frt.Budapest d. v. ind. 8-00 reggel 8 00 este 9-25 este

Eremstátten-Tobelb. érk. 6'12 este 8-06 reggel 131 d. u.

Toblach

T affér

J t i Budapest d. v.
) Toblach
A-ti__ _____________

Budapest d. v.
Markt-Tüfter

ind. 800 reggel 8 00 este 
érk. 12*54 éjjel 10*49 d. e.

9 25 este

{
ind. 8-00 reggel 6 55 reggel 8 00 este 9 -25 este 
érk. 3 57 d. u. 9-20 este 4 25 reggel 10 22 d. e.

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra. I. 53 0/ ' ^
IÍ. 37-71 frt, III. 24-28 frt. ___________ ____ft

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Tüffer áUomásig le­
vonat : 1". 34-27 Irt, II. *23 92 frt, III. 1-rOQ trt

Veiden
( t'J Budapest d. v. 
\ gi Veiden
t o-j

ind 8 00 reggel 8 00 este 9 25 este 
érk. 7-38 este 6 49 reggel 150 d. u.

30 napig érvénves* menettérti jegyek Veiden állomásig, gj 
vonat: I."40-06 frt, II. 27.94 frt, 111. 17 76 írt.

Várnád-Teplitz
I c s Budapest d.
\ Varasd-Teplitz

ind. 6-55 reggel 9 25 este 
érk. 5-30 d. u. 7 05 reggel.

w„„ hl, Mól mínuszt us hú végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek.

Póstavonatu jegyek Csáktornya állomásig : I- 10*>0 frt, B- 7
III. 4-80 frt. . ________ ___ .

t Junius hó 1-töl szeptember hú lo-ig köziek, n

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnővelde-utcza 8. sz.

1898.
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